Актуальные вопросы потребительского кредитования

В Федеральную службу по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека поступают обращения граждан на действия кредитных организаций, в том числе и по включению в договоры кредитования условий, ущемляющих права потребителей, а именно: взимание комиссии за ведение ссудного счета, изменение процентной ставки в одностороннем порядке, установление договорной подсудности. Роспотребнадзором данные жалобы рассматриваются в пределах компетенции. В случаях, когда не истек срок давности привлечения к административной ответственности, установленный ст. 4.5 КоАП РФ (один год со дня совершения административного правонарушения), специалистами Роспотребнадзора по данным фактам проводятся внеплановые контрольные мероприятия и административные расследования. По результатам работы с обращениями принимаются меры воздействия, предусмотренные Кодексом об Административных правонарушениях Российской Федерации. 

Помимо всего прочего, согласно взаимосвязанным положениям ч. 1 ст. 47 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации и п. 5 ст. 40 от 07.02.1992 № 2300-1 «О защите прав потребителей» Роспотребнадзор может до принятия решения судом первой инстанции вступать в дело по своей инициативе или по инициативе лиц, участвующих в деле, для дачи заключения по делу в целях защиты прав потребителей. 

Следует иметь в виду, что по общему правилу, закрепленному в п.1 ст. 11 ГК РФ и п. 1 ст. 17 Закона, защита имущественных прав потребителей осуществляется судом. Это означает, что правом принудительного побуждения тех или иных хозяйствующих субъектов к выплате гражданам каких-либо денежных средств, чьи действия и решения на этот счет носили бы законный и обязательный характер, обладают только органы судебной власти.     

В случае реализации права на судебную защиту, потребитель обращается в суд с заявлением о привлечении Роспотребнадзора как уполномоченного федерального органа исполнительной власти по контролю (надзору) в области защиты прав потребителей для дачи заключения по гражданскому делу в целях защиты прав потребителей (при подаче иска это достигается посредством включения государственного органа в состав участников дела, после возбуждения соответствующего гражданского дела - отдельным заявлением истца).

Право на получение своевременной (до заключения кредитного договора), обязательной необходимой и достоверной информации закреплено федеральным законодательством (статья 10 Закона Российской Федерации "О защите прав потребителей" от 07.02.1992 № 2300-1, статья 30 Федерального закона "О банках и банковской деятельности" от 02.12.1990 г. № 395-1). К такой информации, в том числе, относятся: предоставление сведений о размере кредита, полной сумме, подлежащей выплате потребителем, и графике погашения этой суммы. 

Не спешите подписывать документы. Перед подписанием кредитного договора тщательно изучите его. В этих целях, по возможности, возьмите кредитный договор домой, более внимательно изучите его условия, устанавливающие Ваши обязанности (обязательства, ответственность), убедитесь, что кредитный договор не содержит условий, о которых Вам не известно или смысл которых Вам не ясен.

Вместе с тем, если Вами уже подписан договор потребительского кредитования, но выявлены условия, ущемляющие права потребителей, Вы вправе обратиться Роспотребнадзор, а также в органы судебной власти по месту нахождения ответчика, либо по месту нахождения истца.
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