О финансовой грамотности
Из года в год сфера финансовых услуг продолжает оставаться наиболее проблемной для потребителей. Зачастую у потребителя возникают сложности с пониманием сути финансового продукта, которые связаны с отсутствием полной и достоверной информации о продукте (услуги), либо со сложностью самого предлагаемого продукта (услуги), либо в связи с двумя причинами одновременно.

        Актуальность комплексного повышения уровня  финансовой грамотности всех групп населения была отмечена еще на встрече министров финансов Группы 8 в Санкт-Петербурге в 2006 году. Роспотребнадзор активно осуществляет политику по координации действий всех сторон, заинтересованных в повышении уровня финансовой грамотности населения.

      Сегодня уже на всех уровнях говорят о необходимости повышения финансовой грамотности населения нашей страны, и это правильно. Большинство потребителей финансовых услуг, особенно кредитных, зачастую очень легко принимают решение о кредите и, практически не глядя, подписывают кредитный договор.

        В данной ситуации остается только одно - повышать финансовую грамотность населения.

        Рекомендуем при выборе кредитной организации обратить внимание на наличие лицензии, выдаваемой Банком России. Для принятия решения о получении потребительского кредита следует получить исчерпывающую информацию обо всех без исключения условиях, на которых осуществляется кредитование, в том числе платежах, связанных с получением кредита и его обслуживанием (погашением): о размере кредита, полной сумме, подлежащей выплате потребителем, и графике погашения этой суммы.

       Следует обратить внимание на содержащиеся в кредитном договоре ссылки на условия предоставления кредита и тарифы на оказываемые банком услуги, на программы кредитования, с которыми потребитель имеет право ознакомиться.

        Принятию наилучшего решения может способствовать изучение предложений нескольких банков, выдающих потребительские кредиты.

        Прежде чем подписать кредитный договор, необходимо внимательно его изучить, включая ту часть, которая указана мелким шрифтом. При необходимости нужно обратиться к сотруднику банка за разъяснениями, так как все условия договора должны быть вам понятны! 
       Уважаемые потребители! При нарушении Ваших прав вы можете обратиться в Территориальный отдел Управления  Роспотребнадзора  по Красноярскому краю в г. Канске, по адресу: Красноярский край, г. Канск, ул. Эйдемана, 4, кабинет 5, в дни приема   понедельник с 9-00 до 12-00 часов, среда с 15-00 до 18-00 часов,  по телефону (839161) 2-22-12 в рабочие дни.

Территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Красноярскому краю в г. Канске напоминает,  что в случае оказания Вам финансовых услуг ненадлежащего качества образцы претензий, исковых заявлений Вы сможете найти на сайте Управления Роспотребнадзора г. Красноярска: Web-сайт http://24.rospotrebnadzor.ru.

Заместитель начальника территориального отдела в г. Канске Степанова Н.Ф.

