Потребительское кредитование

Гражданин, который планирует взять кредит для своих личных нужд, должен обращать особое внимание на следующие обстоятельства.

Закон Российской Федерации от 07.02.1992 N 2300-1 «О защите прав потребителей» обязывает кредитные организации доводить до сведения потребителя информацию:
- о фирменном наименовании организации, месте ее нахождения (адресе), режиме работы;

- о  номере и сроке действия лицензии, органе ее выдавшем, лицензируемом виде деятельности;

об условиях приобретения кредита;

о размере кредита

о полной сумме, подлежащей выплате

о графике погашения суммы, подлежащей выплате.

Вся информация должна быть доведена до потребителя до подписания потребителем кредитного договора. Информация должна быть в наглядной и доступной форме. Информация не должна содержать специальных терминов без определения их понятий, например, «аннуитетные платежи», «эффективная процентная ставка», «андеррайтинг», «процентный период» и т.п.  

Цена кредитного договора определяется стоимостью предоставления  услуги кредитования и, как правило, исчисляется в процентах. Потребитель должен знать: сколько он заплатит за пользование кредитными средствами.

Информация об условиях кредитования должна содержать сведения обо всех условиях выдачи кредита: о сроках предоставления, возрастном цензе, целях кредитования (на приобретение жилья, автотранспорта, потребительские нужды), о необходимости предоставления залога (в том числе, ипотеки), о необходимости представления поручителей, о минимальном  и максимальном размере кредита. Потребителю должно быть сообщено о том, требуется ли заключать договоры страхования, проводить оценку имущества. 

Информация о размере кредита, полной сумме, подлежащей выплате, графике платежей носит индивидуальный характер, то есть рассчитывается для каждого потенциального заемщика. Чаще всего она включается в договор либо  содержится в приложениях к договору (например, график платежей). 

Потребителю до подписания кредитного договора рекомендуется выяснить, взимаются ли дополнительные платежи (комиссии), платежи в пользу третьих лиц. Например, взимается ли плата за рассмотрение заявки на получение кредита, за андеррайтинг (экспертизу) заемщика, единовременные платежи за выдачу кредита, штрафы за досрочное погашение кредита, пени за просрочку выплат задолженности, размер выплат оценщикам и страховым организациям. Кредитная организация обязана эту информацию доводить до сведения потребителя.

Потребителям о кредитах
Нередко кредитные организации ограничиваются только информацией об эффективной процентной ставке, которая раскрывает реальную, а не заявленную стоимость заемных средств. Потребителю следует обращать внимание на размер эффективной процентной ставки по кредиту, потому что он может существенно отличаться от разрекламированных процентных ставок за пользование кредитом. 

Далее обращаем внимание потребителя на наиболее часто встречающиеся нарушения прав потребителя в сфере кредитования.

Несоблюдение письменной формы договора

Кредитный договор должен быть заключен в письменной форме. Сторонами должен составляться документ, содержащий все существенные условия договора. 

Навязывание дополнительных («сопутствующих») услуг

При заключении кредитных договоров, банки предлагают клиентам подписать бланк типового заявления, которое именуется «предложение клиента». В типовом заявлении могут содержаться «просьба клиента» заключить с ним договор залога, договора на предоставление в последующем кредита с использованием пластиковой карты, договор страхования жизни и здоровья и т.п. Таким образом, потребитель не понимает, что с ним заключается сразу несколько договоров.

Использование такого механизма приводит в реальности к существенному «удорожанию» финансовой услуги. Потребителю рекомендуется не менее внимательно, чем условия кредитного договора, изучать типовые заявления, предлагаемые для подписания.
Не правомерным условием для получения кредита является требование банка  заключить потребителю договор страхования жизни и здоровья, причем в  рекомендованной банком страховой организации.

Нарушение процессуальных прав потребителей

Нарушением особых процессуальных прав потребителей является включением в кредитный договор условий, лишающих потребителя его законного права выбора способа защиты в суде по территориальному признаку, в том числе по месту жительства потребителя. Как правило, кредитные организации включают условие договора о том, что иски подаются по месту нахождения организация. В ситуации, когда в регионах действуют в основном филиалы московских и санкт-петербургских банков, данное условие ущемляет права потребителей при судебных разбирательствах.

В заключение отметим, что осведомленный, грамотный и внимательный потребитель застрахован от финансовых неожиданностей при погашении потребительского кредита. А активная позиция потребителя может стать гарантией пресечения незаконных действий кредитной организации и в отношении иных заемщиков. 

