Действия потребителя при обусловливания приобретения одних услуг связи, обязательным приобретением  иных услуг связи.
       В соответствии с Правилами оказания услуг связи по передаче данных, Правилами оказания телематических услуг связи, (утв. постановлениями Правительства РФ, соответственно, от 23.01.2006 N32, от 10.09.2007 N575) услуги связи по передаче данных и телематические оказываются на основании возмездного договора (п. 17, п. 16). Оператор связи не вправе обусловливать оказание одних услуг связи обязательным оказанием других услуг (п. 30, п. 25). Оператор связи обязан оказывать абоненту и (или) пользователю услуги связи в соответствии с законодательством Российской Федерации, Правилами, лицензией и договором (п. 31, п. 26).  Абонент обязан вносить плату за оказанные ему услуги связи и иные предусмотренные в договоре услуги в полном объеме и в определенные договором сроки (п. 32, п. 28). Оплата услуг связи может осуществляться по абонентской или повременной системе оплаты либо по объему принятой и (или) переданной информации (п. 35 п. 32). Тарифы на услуги связи устанавливаются оператором связи (п. 39 п. 35).

     С учетом того, что "тарифный план" - совокупность ценовых условий, на которых оператор связи предлагает пользоваться одной либо несколькими услугами связи по передаче данных, основным критерием определения обусловливания  приобретения услуги связи обязательным приобретением иных услуг связи, является определение возможности оказания (получения) этой услуги как самостоятельной (отдельной) услуги, на которую установлен тариф.

      Абонент вправе отказаться от оплаты не предусмотренных договором услуг связи, предоставленных ему без его согласия (п. 33, п. 29). В этом случае абоненту целесообразно предъявить оператору связи свое требование в письменной форме о соответствующем уменьшении стоимости услуг связи. 
Уважаемые потребители! При нарушении Ваших прав вы можете обратиться в Территориальный отдел Управления  Роспотребнадзора  по Красноярскому краю в г. Канске, по адресу: Красноярский край, г. Канск, ул. Эйдемана, 4, кабинет 5,  в дни приема   понедельник с 9-00 до 12-00 часов, среда с 15-00 до 18-00 часов,  по телефону (839161) 2-22-12  в рабочие дни. 

Заместитель начальника территориального отдела в г. Канске Степанова Н.Ф.

