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Требования к оплате кредита 
Чтобы определится по сумме кредита потребителям необходимо соизмерять свои возможности с требованиями по кредитному договору.

 Если Вы определились с той суммой, которую решили взять в кредит, стоит обратить внимания на ряд моментов:

 Процентная ставка по кредиту. Процентная ставка является основным критерием при выборе кредитной программы. Ее размер определяет ту плату, которую Вы обязуетесь вернуть банку, за использование кредитных средств. По потребительским или не целевым кредитам она как правило высока. Но приложив определенные усилия, можно найти банк, готовый выдать деньги под меньший процент;

 Срок кредита. Срок кредита является не менее важным критерием, т.к. от длительности срока, зависит размер ежемесячного платежа. Чем меньше срок, тем меньше размер платежа, и наоборот. Однако, при краткосрочном кредите Ваша переплата будет гораздо ниже.

 Комиссии и дополнительные платежи. Банк может установить комиссию практически на все. Например: за обслуживание счета или за тарифный план, за проведение платежей по кредиту, и даже за рассмотрение кредитной анкеты. Ряд банков при оплате кредита в его же отделениях взимает комиссию за платеж, или за рассмотрение кредитной анкеты.

 Начисление штрафов и пени за просрочку. При образовании просроченной задолженности банки взимают % от суммы кредита или платежа. Стоит знать, как она исчисляется.

 Метод начисления процентов. Банк может начислять % по кредиту по схеме простых и сложных процентов. Простые % предполагают начисление от общей суммы кредита. Сложные % - это начисление не на всю сумму долга, а на оставшуюся задолженность.

 Вид платежа. Аннуитетный платеж одинаков каждый месяц. Дифференцированный платеж каждый месяц уменьшается, пропорционально оставшейся сумме задолженности и является более выгодным.

 Эти, казалось бы, общеизвестные вещи, часто и вводят в заблуждение потребителей.  На что стоит обратить внимание в кредитном договоре:

 % ставка (совпадает ли она с озвученной Вам ранее сотрудником банка, и устраивает ли она Вас);

 полная стоимость кредита;

 размер ежемесячного платежа;

 дата платежа (важно, что бы Вам было удобно именно в этот день погашать кредит, что бы необходимая сумма была у Вас на руках. Подбирайте его в день или после з/п);

 размер переплаты;

 наличие единовременных (разовых) или ежемесячных комиссий, других дополнительных платежей;

 условия частичного досрочного и полного досрочного погашения кредита (можете ли Вы внести большую сумму в день платежа, и зачтется ли она Вам при погашении кредита. Есть ли мораторий на полное досрочное погашения кредита, т.е. сможете ли Вы закрыть кредит до окончания его срока, Законом установлено право потребителя на досрочное погашение кредита;

может ли банк, по договору, в одностороннем порядке изменить % ставку по кредиту, уведомив Вас об этом. Изменение возможно только с письменным уведомление потребителя и только с письменного согласия потребителя. 
 Но самое основное, это понимать свои возможности. Т.е. важно знать какую сумму Вы можете изыскать из своего бюджета, что бы в течение всего срока оплачивать кредит. Как вариант, Вы можете взять кредит на более длительный срок, что бы уменьшить размер платежа, но и переплата при этом увеличится для потребителя. Если Вы уже предполагаете, что через некоторое время сможете полностью погасить кредит, то выбирайте банк, где Вы в любой момент сможете это сделать. Бывает, что при досрочном погашении банк взимает комиссию за перерасчет и изменение графика платежей, что не правомерно.
 Но не стоит во всем винить банкиров, если оплачивать кредит Вам стало не по силам. Если по справедливости, то Вы и именно Вы должны нести ответственность. Все основные моменты есть в кредитном договоре, и банк просто не имеет права по закону не описать в нем все условия кредитования. Важно не полениться и прочитать договор, хотя бы по основным пунктам. Не бойтесь задержать кредитного менеджера и не торопитесь. Вы ставите свою подпись на документе, и именно Вы будете оплачивать кредит!
