Дополнительные финансовые услуги банков, 
не основанные на нормах права
Очень часто встречается так, что в структуре выплат по кредиту значительная часть изначально приходится на платежи, не относящиеся к собственно плате за кредит (комиссии, пени, неустойки, страховые платежи и иные платежи в пользу третьих лиц), что свидетельствует о возложении на потребителей дополнительных финансовых услуг, не основанных на нормах права денежных обязательств, и нарушении в этой связи положений ст. 16 Закона Российской Федерации от 07.02.1992 № 2300-1 «О защите прав потребителей».

Указанная норма, в частности, запрещает обусловливать приобретение одних товаров (работ, услуг) обязательным приобретением иных товаров (работ, услуг) и предписывает, что условия договора, ущемляющие права потребителей по сравнению с правилами, установленными законом или иными правовыми актами Российской Федерации в области защиты прав потребителей, признаются недействительными.

Цена кредита

Заемщик, как правило, лицо, не обладающее специальными познаниями в банковской деятельности и праве, не способен отличить одну услугу, предоставляемую в рамках кредитования, от другой и определить, насколько необходима для него данная услуга.

Выбор максимально подходящей для него кредитной программы он основывает преимущественно на величине процентной ставки по кредиту, о которой он обычно извещен заранее (реклама банка, информация на официальном сайте банка, от кредитных брокеров и иными способами). Сведения о «сторонних комиссиях» он получает при непосредственном подписании кредитного договора от сотрудника банка.

В дальнейшем, когда у заемщика появляется время разобраться в ситуации, к нему приходит осознание того, что в действительности ему приходится оплачивать не определенный набор сопутствующих банковских услуг, а суммы, являющиеся дополнительными процентами к кредиту (которые, оказывается, можно закладывать в комиссию за такие услуги, как ведение ссудного счета и т.п.). Понимая, что реальная плата за кредит значительно превышает ту, что была доведена до их сведения банком, заемщики в настоящее время обжалуют соответствующие условия кредитных договоров о взимании комиссий в суде.

Основными поводами обращений потребителей в Роспотребнадзор по вопросам нарушения их прав в сфере потребительского кредитования являлись:

включение в кредитный договор условий, ущемляющих права заемщиков (ограничение права потребителя в самостоятельном выборе места предъявления иска в суд, плата на открытие ведение ссудного счета, навязывание банком услуг по страхованию жизни и здоровья);

возникновение задолженности перед кредитными организациями у граждан, заключивших с банком кредитный договор или воспользовавшихся его кредитными картами;

взимание штрафов за досрочное погашение кредитов;

отсутствие необходимой и достоверной информации о графике платежей, сроке и порядке погашения долга и др. 

Подвохи кредитных договоров 

изменение банком процентной ставки в сторону увеличения после заключения договора при отсутствии согласия заемщика.

В соответствии с действующим законодательством одностороннее изменение процентной ставки допускается по договорам о предоставлении кредита в случаях, когда это предусмотрено договором в отношениях только с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями. Таким образом, в кредитных правоотношениях, где стороной выступает потребитель - физическое лицо, одностороннее изменение процентной ставки не допускается.

ограничения на альтернативную подсудность по делам, связанными с исками по защите прав потребителей. 

До начала 2010 года банки включали в кредитные договоры условие подсудности, в соответствии с которым решение споров по требованию банка должны проходить по месту нахождения банка - юридического лица. Однако, большинство банков, находящихся на территории Алтайского края зарегистрированы в г. Москва, Самара, Санкт-Петербург предполагает возникновение дополнительных расходов у потребителя, а значит, возможны непредвиденные расходы у потребителя, связанные с транспортными расходами. Согласно ст. 17 Закона РФ «О защите прав потребителей» иски потребителей могут быть предъявлены по выбору истца по месту жительства, по месту заключения или исполнения договора, по месту нахождения организации. 

навязывание потребителю при предоставлении кредита дополнительных услуг (страхование жизни и здоровья). 

В соответствии с требованиями банка потребитель вынужден дополнительно собрать и предоставить справки о состоянии здоровья, а также нести дополнительные расходы на оплату страховщика, что никак не может относиться к деятельности банка по выдаче денежных средств. В данной ситуации напрямую нарушаются конституционные права гражданина, в соответствии с которыми каждый имеет право на неприкосновенность частной жизни, личную и семейную тайну. Таким образом, навязывание условий о страховании приводит к тому, что банк контролирует не только финансовое состояние заемщика, но и условия его жизни, здоровья, что является нарушением конституционных основ.

