Управление Роспотребнадзора по Красноярскому краю  проводит акции «День открытых дверей для предпринимателей» 

В целях реализации информационной политики по работе с предпринимательским сообществом, повышения грамотности населения в сфере обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения и защиты прав потребителей, развитию механизма открытости Роспотребнадзора в Управлении Роспотребнадзора по Красноярскому краю  проводятся акции «Дни открытых дверей для предпринимателей                                                                                                                                    

19 декабря 2019:

- с 1200 до 1600 «День открытых дверей для предпринимателей» (место проведения – г. Канск, ул. Эйдемана, д. 4, территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Красноярскому краю в г. Канске).

 Принять участие в акции приглашаются юридические лица, предприниматели, представители органов власти, ассоциаций, союзов предпринимателей, средства массовой информации и другие заинтересованные лица. Цель акции - помочь предпринимательскому сообществу оперативно получить ответы на вопросы по взаимодействию с ведомством.
В целях обеспечения проведения акции  представители бизнес-сообщества могут задать вопрос до 19.12.2019 г. с помощью сервиса для сбора вопросов (обращений), замечаний и комментариев на Интернет-сайте Управления (www.24.rospotrebnadzor.ru).  
Ответы на поступившие обращения будут даны в ходе проведения акций.

Кроме того, обратиться за разъяснениями можно:

- территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Красноярскому краю в г. Канске по телефонам «горячих линий» (8 (391) 226-89-50) с 1000 до 1600. 

