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Информационно-аналитическая записка
о состоянии правопорядка и принимаемых мерах по его укреплению на 
административном участке № 7 по итогам работы за 3 месяца 2018г. 

В границы административного участка № _7_ входят населенные пункты: с.Троицк, д.Вахрушево, д.Бартанас, п.Лужки Численность населения участка составляет _1072_ человека.
За 12 месяцев 2017 года на обслуживаемой территории зарегистрировано 4 преступлений:  
1).ст.228 УК РФ- «Паруха И.Н. п.Лужки наркота», 
Выявлено 1 преступление предусмотренные ст.119 УК РФ, раскрыто 1 преступление предусмотренные ст.119 УК РФ, выявлено 19 административных правонарушений ст.6.1.1 КоАП РФ-2; ст.14.17 КоАП РФ-1; ст.20.21 КоАП РФ-5, ст.19.13 КоАП РФ-1, ст.19.24 КоАП РФ-5, ст.7.1 КоАП РФ-1, ст.8.28 КоАП РФ-2, ст.19.3 КоАП РФ-1, ст.20.1 КоАП РФ-1,
 Особое внимание уделяется профилактике преступлений, связанных с посягательствами на имущество граждан (кражи, угоны транспортных средств, грабежи, разбойные нападения, повреждения имущества, мошенничества). А также преступления совершаемые лицами состоящими на профилактическом учете в ОП№2 МО МВД России «Абанский». Как показывает анализ, совершению данных преступлений способствует высокий уровень безработицы и злоупотребление спиртным. В истекшем периоде рассмотрено _204_ сообщения и заявлений граждан о преступлениях, об административных правонарушениях и о происшествиях. Принято участие в ОПМ «Жилой сектор, Нефть, Быт, Правопорядок, Формальник Алкоголь, Африканская чума, Антитеррор, Пиротехника и т.д.».
На профилактическом учете в ОП №2 МО МВД России «Абанский» состоит _11_ жителей участка, с которыми проведено _36_ профилактических бесед, в том числе с лицами:
- состоящими под административным надзором -1;
- с осужденными и, которым назначены виды наказания, не связанные с лишением свободы, либо наказание назначено условно -3;
- с больными алкоголизмом и наркоманией, состоящими на учете в медицинской организации и предоставляющими опасность для окружающих -1_;
-лица формально подпадающие под административный надзор -2;
- лица допускающие правонарушения в семейно-бытовых отношениях -4
Основой эффективной работы участковых уполномоченных полиции является тесное и активное взаимодействие с гражданами, проживающими на обслуживаемой территории, установление с ними доверительных отношений, позволяющих своевременно получать необходимую информацию, пресекать и предотвращать противоправные действия со стороны лиц, склонных к их совершению. 
В целях усиления охраны общественного порядка организовано проведение совместных дежурств и патрулированием улиц административного участка с привлечением сотрудников ДПС ОГИБДД. Проверки лиц состоящих на учёте в ФГУ УИИ ГУФСИН России по Красноярскому краю и состоящих на учёте в соответствии с федеральным законом №64 от 06.04.2011 года. 
В отчетном периоде на обслуживаемой территории проведены комплексные оперативно-профилактические мероприятия были направлены на предупреждение правонарушений и преступлений  в сфере как семейно-бытовых отношений, так и преступлений имущественного характера; оперативно-профилактическое мероприятие «Противодействие этнической преступности и терроризму» направленное на выявление, предупреждение преступлений в данной сфере, оперативно профилактическое мероприятие «Алкоголь» предупреждение, выявление пресечение и раскрытие преступлений, административных правонарушений, выявление незаконного оборота алкоголя. Проводились беседы с лицами лишенными права управления и не имеющих таковые о недопущении фактов управления транспортным средством.

Предложения: Обход жилого сектора с целью укрепления доверительных отношений с гражданами административного участка, а также работа с лицами состоящими на профилактическом учёте с целью установления вновь открывшихся обстоятельств ранее совершенных но не раскрытых преступлений, установления возможных очевидцев и свидетелей неочевидных преступления совершенных на территории обслуживаемого участка и района, выявление и раскрытие преступлений, а так же правонарушений в сфере незаконной реализации алкогольной продукции и миграционной направленности. 
Прием граждан осуществляется согласно графика: 
 вторник с 9.00 до 11.00 часов, 
 среда с 9.00 до 11.00 часов 
 суббота с 17.00 до 19.00 часов. 
Первая и третья неделя месяца с.Троицк ул.Большевистская 10
8-391-64-23-1-37
Вторая и четвертая неделя месяца с.Унжа ул.Карпачева 37
8-391-64-28-1-43
В остальное время граждане могут обращаться в дежурную часть ОП № 2 МО МВД России «Абанский» по адресу: с. Тасеево ул. Советская, 9 тел. 8-391-64-2-11-56 либо по тел. «02».
Информация об участковых уполномоченных полиции, границах обслуживаемых административных участков, месте и времени приема граждан размещена на сайте Главного управления МВД России по Красноярскому краю 24.mvd.ru. (вкладка «Ваш участковый»).

УУП ОП №2 МО МВД России «Абанский»
капитан полиции                         М.В. Петров
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