АНАЛИТИЧЕСКИЙ ОТЧЕТ НАЧАЛЬНИКА УГОЛОВНО ИСПОЛНИТЕЛЬНОЙ ИНСПЕКЦИИ ФИЛИАЛА ПО ТАСЕЕВСКОМЙ РАЙОНУ
С.Н. ЕРЕМЕНКО
За 6 месяцев 2012 г. по учетам Управления исполнительной инспекции филиала по Тасеевскому району  прошло 116  осужденных к наказаниям и мерам уголовно-правового характера, не связанным с лишением свободы, что на 0,9% больше аналогичного периода прошлого года (109). Динамика численности спецконтингента незначительно увеличилась, фактически остаётся на прежнем уровне. 

При этом произошло незначительное снижение численности на 0,9 % (с 12 до 13) осужденных к исправительным работам, вдвое увеличилась численность осужденных к обязательным работам (с 8 до 16), численность осужденных к наказанию в виде ограничения свободы сократилась, по учёту прошло 12 (аналогичный период прошлого года - 19) осужденных, что составило – 36,8%. 

Из 12 осужденных к ограничению свободы прошедших по учёту уголовно исполнительной инспекции (УИИ): 3 осужденных - пенсионеры, 3 находятся в отпуске по уходу за ребенком,  4 работающих, 1 осужденный состоит в Центре занятости по направлению УИИ в качестве безработного, 1осужденный неработающий и не учащийся.

Численность осужденных условно с испытательным сроком также незначительно увеличилась, (с 42 до 52) что составляет 19,2%.
В то же время  количество осужденных к лишению права занимать определенные должности или заниматься определенным видом деятельности увеличилось и составило + 40%, осужденных с отсрочкой отбывания наказания увеличилось + 25%.
Согласно криминогенной характеристике большую часть осужденных без лишения свободы составляют осужденные за кражу ст. 158 УК РФ – 29 из прошедших по учётам. Также более чем в 2 раза увеличилась численность осужденных по ст. 228 УК РФ, 14 из прошедших по учёту. Аналогичный период прошлого года равен 6. 
Служебная деятельность Управления исполнительной инспекции филиала по Тасеевскому району во 2 квартале 2012 года была направлена на реализацию мероприятий, направленных на качественное исполнение приговоров суда в отношении осужденных к наказаниям и мерам уголовно-правового характера без изоляции от общества, устранение нарушений и недостатков, а также на реализацию комплекса мер, направленных на усиление профилактической работы. 
Проводимая работа с руководителями организаций и предприятий даёт свои положительные результаты. В связи  с этим охват трудом осужденных к исправительным работам составил 100 % (2011 г. – 96,2 %), охват трудом осужденных к обязательным работам - 100% (2011 г. - 100 %). 
При этом Управлением исполнительной инспекции  принимались определенные меры, направленные на предупреждение рецидивной преступности среди осужденных, учитывая тот факт, что рост составил 0,09%, (АПГ 6,4%).
Увеличение числа осужденных, в отношении которых направлены в суд представления о замене, отмене наказания на лишение свободы в связи со злостным уклонением от отбывания наказания направлено – 9, из них: удовлетворено – 6, отказано – 4, в стадии рассмотрения – 1, 4 осужденным продлён испытательный срок, на 20 возложены дополнительные обязанности, ограничения.
Количество осужденных, допустивших повторное преступление в период отбывания наказания, составляет 1, (уровень рецидива 0,86%). Осужденный к обязательным работам Астахов В.Г. ранее привлекался к уголовной ответственности, причём неоднократно, совершил преступление по ч.1 ст. 161 УК РФ. 

Данное преступление было совершено в январе 2012 года и потребовало принять ряд организационных мер, направленных на предупреждение рецидивной преступности среди осужденных. Одной из таких мер является проведение совместных с ОВД рейдовых мероприятий.
Так, в 2 квартале 2012 года проведено 12 совместных с органами внутренних дел профилактических рейдовых мероприятий. 
По фактам совершения осужденным нового преступления направлена 1 информация в органы государственной власти и местного самоуправления.
В июле текущего года планируется проведение при прокуроре района координационного совещания с участием всех участников профилактики, выработка конкретных мер, направленных на предупреждение рецидивной преступности. 

В течение 6 месяцев 4 осужденных снято с учёта по отмене условного осуждения, отсрочки отбывания наказания и снятия судимости.
В 2012 году осужденных, в отношении которых проводятся первоначальные розыскные мероприятия, в УИИ не состояло.
Начальник УИИ филиал по Тасеевскому району ГУФСИН РФ по Красноярскому краю майор внутренней службы С.Н Ерёменко обеспечивает деятельность УИИ по исполнению наказаний и иных уголовно правовых мер, несвязанных с лишением свободы, исполняет приговоры в отношении осужденных с испытательным сроком – 10, к обязательным работам – 1, исправительным работам – 6, лишению права занимать определенную должность либо заниматься определенной деятельностью - 3 контролирует осужденных с отсрочкой отбывания наказания – 1, 4 осужденных к ограничению свободы, несовершеннолетних осужденных – 1. 

Инспектор УИИ филиал ГУФСИН РФ по Красноярскому краю Ю.В. Голенкова контролирует осужденных с испытательным сроком – 42, к обязательным работам – 5, лишению права занимать определенную должность либо заниматься определенной деятельностью - 2, контролирует осужденных с отсрочкой отбывания наказания – 1, 3 осужденных к ограничению свободы, проводит воспитательно–профилактическую работу со спец. контингентом на территории Тасеевского района.
Трудоустройство осужденных к исправительным и обязательным работам осуществляется сельскими администрациями, закреплены ответственные лица на местах, имеются места, для осужденных, отбывающих наказание в виде исправительных и обязательных работ. Постановления с указанием перечня предприятий для отбывания исправительных и обязательных работ на 2012 год имеются.

На сегодняшний день, в перечень предприятий для отбывания исправительных работ входят 29 учреждений, которые предоставляют 54 рабочих места для отбывания обязательных работ в разрезе 8 сельских поселений (Тасеевский, Сивохинский, Суховский, Хандальский, Весёловский, Фаначетский, Троицкий, Вахрушевский). 

В настоящий момент все поступившие, для исполнения в УИИ приговора в отношении осужденных к исправительным работам исполняются в полном объёме. Однако, на территории ряда сельсоветов далеко не в каждом населённом пункте имеется какое-либо производство, а функционирующие бюджетные учреждения: ФАП, школа, почта, не в состоянии предоставить вакансии в отношении осужденных к исправительным работам. Например, в состав Совихинского сельсовета входит четыре населённых пункта: с. Сивохино, д. Корсаково, д. Лукашинои, п. Ялай (бывший посёлок леспромхоза). После распада Сивохинского совхоза местные жители выезжают на работу в северные районы края, небольшая часть занимается ведением личного подсобного хозяйства, а самая стабильную часть дохода имеют пенсионеры. Только в п. Ялай зарегистрирован один предприниматель, который занимается заготовкой и переработкой леса. 

Пассажирские перевозки между населёнными пунктами осуществляет Тасеевское АТП три раза в неделю, телефонная связь имеется только в с. Сивохино.

Также на территории Тасеевского района расположено два староверческих населенных пункта: д. Луговая, и пос. Усть-Кайтым. Транспортное сообщение с этими населёнными пунктами отсутствует. В д. Луговая имеется таксофон, но работает он только поздним вечером, когда заводят генератор, а пос. Усть – Кайтым отсутствуют, и таксофон, и генератор.

По вопросу трудоустройства осужденных к исправительным и обязательным работам состоялись встречи с главами районной и сельских администраций в результате которых достигнута договоренность об особом контроле данного вопроса со стороны руководителей органов местного самоуправления, своевременной корректировке перечня организаций и предприятий, определяющего места для отбывания исправительных работ.


11.01.12г. заключено трёхсторонние соглашение УИИ ГУФСИН России по красноярскому краю, Центром занятости населения и ОП №2 МВД «Абанский» по содействию  в трудоустройстве гражданам, осужденным к наказаниям не связанным с изоляцией от общества и освобождённым из исправительных учреждений Красноярского края. 


11.01.12г. заключено трёхсторонние соглашение УИИ ГУФСИН России по красноярскому краю, Центром социальной помощи Семье и Детям и ОП №2 МВД «Абанский» по содействию несовершеннолетним и неблагополучным семьям, родители которых состоят на учёте в УИИ и находятся в трудной жизненной ситуации. 


11.01.12г. заключено трёхсторонние соглашение УИИ ГУФСИН России по Красноярскому краю, Центром Социальной Защиты населения и ОП№2 МВД «Абанский» по решению социальных проблем осужденных и их реабилитации.

28.03.12г. заключено соглашение о сотрудничестве УИИ ГУФСИН России по Красноярскому краю и МБУ «Тасеевский Молодёжным центром по решению социальных проблем осужденных и их реабилитации среди несовершеннолетних.

Все несовершеннолетние осужденные, прошедшие по учетам УИИ, являются учащимися учебных заведений. Начальник инспекции Ерёменко С.Н., включен, в состав комиссии КДН и ЗП и принимает непосредственное участие в ее работе. 

Из КДН предоставляется информация по работе с несовершеннолетними осужденными, женщинами имеющих несовершеннолетних детей, а также другим неблагополучным семьям, где имеются несовершеннолетние дети, родители которых состоят на учёте в УИИ. 

Начальник УИИ постановлением главы района № 4 от 05.06.2012г. включён в межведомственную комиссию по профилактике правонарушений согласно реализации постановления правительства РФ. Заседание комиссии запланировано на июль 2012г., поставлена задача выработки механизмов оказания помощи лицам, освобождённым условно досрочно, а также осужденных без лишения свободы всех категорий с использованием всех имеющихся потенциалов, а также разработка районной программы по данному направлению и закладыванию в бюджет средств на 2013год.

Условно–досрочно освобождённые контролируются инспекцией совместно с участковыми уполномоченными милиции в соответствии с межведомственным приказом, состоят в инспекции на учёте, с ними проводится профилактическая работа, по мере возможности  оказывается социальная помощь, восстановление документов, трудоустройство, прилагаются усилия по вопросу жилья. Инспекцией отслеживаются исполнение обязанностей возложенных на условно – досрочно освобождённых, в случаях нарушения обязанностей информация незамедлительно направляется, для принятия мер. 
Взаимодействие УИИ филиал по Тасеевскому району с подразделениями ОП №2 МО МВД «Абанский»   осуществляется в соответствии с комплексным планом межведомственного взаимодействия по исполнению наказаний не связанных с лишением свободы.


За 6 месяцев 2012 года на территории Тасеевского района совместно с УУМ, ГДН ОВД, не реже одного раза в месяц проводятся ОПМ (оперативно профилактические мероприятия по проверке осужденных по месту жительства). Инспекцией предоставляется конкретный список осужденных подлежащих проверке, начальником ОВД данное мероприятие утверждается, выделяется автомобиль, участковый уполномоченный, инспектор ГДН, производится реальная проверка осужденных по месту жительства, беседы с родственниками, соседями, так же проверяются дискотеки и другие массовые мероприятия, по окончании мероприятия составляется справка о проделанной работе. 

В службы ОВД регулярно, не реже одного раза в месяц направляются списки осужденных, состоящих на учете в УИИ, а так же после получения постановления немедленно направляются сообщения о возложении дополнительных обязанностей, ограничений, продлении испытательного срока.

Вопросы по проблемам взаимодействия рассматривались на оперативном совещании при начальнике ОП №2 МО МВД «Абанский».
На 25.06.2012 года УУМ ОП №2 МО МВД «Абанский»  проверены по месту жительства 100% осужденных состоящих на учёте в УИИ. Информация от УУМ поступает в полном объеме, на бланках рапорта установленного образца достаточным для того, чтобы сделать вывод о процессе исправления осужденных.

В ОП №2 МО МВД «Абанский»  в течение 6 месяцев 2012 направлено 9 информационных сообщений, при рассмотрении составлено 9 административных протоколов.

За 6 месяцев 2012 года по учетам прошло 2 несовершеннолетних осужденных, 2 осужденных с испытательным сроком. Несовершеннолетние осужденные не реже одного раза в месяц проверяются по месту жительства, учёбы, а также совместно с ПДН ОВД и специалистами ЦСПС и Д  организуются совместные мероприятия по проверке осужденных по месту жительства с целью обследования жилищно-бытовых условий несовершеннолетних.

Начальник УИИ филиал по Тасеевскому району                                              С.Н. Ерёменко












