Администрация Суховского сельсовета Тасеевского района информирует о возможном предоставлении в аренду земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения, а также о приеме заявлений заинтересованных граждан о намерении участвовать в аукционе на право заключения договоров аренды на земельные участки:

- с условным номером 24:36:0201002:905, площадью 667703кв.м. с разрешенным использованием – сельскохозяйственное использование, местоположение Красноярский край, Тасеевский район, 2700м. на юго-запад от д. Новобородинка, ур. Панушино;
- с условным номером 24:36:0201003:784, площадью 1049713кв.м. с разрешенным использованием – сельскохозяйственное использование, местоположение Красноярский край, Тасеевский район, 3150м. на северо-восток от д. Бурмакино.

Ознакомиться со схемой расположения земельного участка и обратиться с заявлением необходимо в течении 30 дней с даты данной публикации в сельсовет по адресу: Красноярский край, Тасеевский район, с. Сухово, ул. Пролетарская, 7, или на электронную почту: adm-suhovo2012@mail.ru
