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Уважаемые читатели!
Вы держите в руках  очередной номер периодического печатного издания «Ведомости Вахрушевского  сельсовета» Это не общественно-политическое, а официальное издание, в котором  публикуются только официальные сообщения и материалы, нормативные правовые акты органов местного самоуправления и должностных лиц Вахрушевского сельсовета, затрагивающие права, свободы и обязанности человека и гражданина. «Ведомости Вахрушевского сельсовета» учреждены  Вахрушевским сельским Советом депутатов  и Главой сельсовета в связи с тем, что налоговое, бюджетное  законодательство и законодательство о местном самоуправлении обязывают нас опубликовывать все принимаемые нормативные правовые акты.
Распространяться издание будет бесплатно, тиражом –20 экземпляров.
С уважением, 
Глава Вахрушевского сельсовета  Н.Н. Маклашевич.


                                                                 

                                                                 Информационное сообщение! 
Уважаемые жители Вахрушевского сельсовета, администрация сельсовета информирует Вас о том, что по результатам рассмотрения аукционной документации, заявок на ремонт здания гаража пожарного автомобиля в с. Унжа ул. Карпачева был заключен муниципальный контракт на выполнение работ по ремонту здания гаража пожарного автомобиля, однако по результатам выполненных работ подрядчик не приступил к выполнению работ. По муниципальному контракту подрядчик обязан выполнить работы в течении 45 дней после подписания контракта, на 22 сентября исполнитель (подрядчик) не выходит на контакт и не интересуется данным объектом в результате чего администрация Вахрушевского сельсовета направляет в адрес подрядчика второе Претензионное письмо (прилагается) 
Руководителю
ООО «ИНВЕСТСТРОЙ»
Геворкян Ивану Сетраковичу,
юридический адрес: 660018, Красноярский край,
 г. Красноярск, ул. Куйбышева, д. 95, кв. 67, 
от Администрации Вахрушевского сельсовета 
Тасеевского района Красноярского края,
юридический адрес: 
663785, с. Унжа, ул. Карпачева, д.37, 
Тасеевского района, Красноярского края

ПРЕТЕНЗИЯ
Номер реестровой записи 3243600025020000004
по Муниципальному контракту № 24.07.2020
ремонт здания гаража пожарного автомобиля в с. Унжа. ул. Карпачева, 51, от 04.08.2020г.
В соответствии с п. 1.1., 04 августа 2020 года между администрацией Вахрушевского сельсовета Тасеевского района Красноярского края (Заказчик) и ООО «ИНВЕСТСТРОЙ» (Исполнитель) был заключен Муниципальный контракт № 24.07.2020 на ремонт здания гаража пожарного автомобиля в с. Унжа. ул. Карпачева, 51.
В соответствии с пунктом 3.2. Контракта, срок выполнения работ: в течении 45 календарных дней с момента подписания Контракта,  соответственно, дата окончания работ должна быть не позднее 18.09.2020 года.
В соответствии с пунктом 8.2. Убытки, возникшие вследствие неисполнения либо ненадлежащего исполнения Сторонами обязательств по Контракту, возмещаются в объеме и порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации.
В соответствии с п.8.10. Контракта за каждый день просрочки исполнения подрядчиком обязательства, предусмотренного Контрактом, начисляется пеня в размере одной трехсотой действующей на дату уплаты пени ставки рефинансирования Центрального банка Российской Федерации от цены контракта, уменьшенной на сумму, пропорциональную объему обязательств, предусмотренных контрактом и фактически исполненных подрядчиком. 
В соответствии с п. 8.3. В случае просрочки исполнения заказчиком обязательств, предусмотренных контрактом, а также в иных случаях неисполнения или ненадлежащего исполнения заказчиком обязательств, предусмотренных контрактом, подрядчик (исполнитель) вправе потребовать уплаты неустоек (штрафов, пеней). 
Пеня начисляется за каждый день просрочки исполнения обязательства, предусмотренного контрактом, начиная со дня, следующего после дня истечения установленного контрактом срока исполнения обязательства. Такая пеня устанавливается контрактом в размере одной трехсотой действующей на дату уплаты пеней ключевой ставки Центрального банка Российской Федерации от не уплаченной в срок суммы. 
В соответствии с Контрактом уплата неустойки и возмещение убытков, связанных с ненадлежащим исполнением Сторонами своих обязательств по Контракту, не освобождают нарушившую условия контракта Сторону от исполнения взятых на себя обязательств, стороны несут ответственность в соответствии с настоящим Контрактом и действующим законодательством Российской Федерации, в размере, установленным положениями Федерального закона от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» и Постановлением Правительства РФ  от 30.08.2017 № 1042 «Об утверждении Правил определения размера штрафа, начисляемого в случае ненадлежащего исполнения заказчиком, неисполнения или ненадлежащего исполнения подрядчиком обязательств, предусмотренных контрактом (за исключением просрочки исполнения обязательств заказчиком, подрядчиком о внесении изменений в Постановление Правительства Российской Федерации от 15 мая 2017 г. № 570 и признании утратившим силу Постановления Правительства Российской Федерации от 25 ноября 2013 г. № 1063»(далее – Постановление Правительства РФ от 30.08.2017 № 1042).
С учетом вышесказанного, администрация Вахрушевского сельсовета Тасеевского района просит вас сообщить о предполагаемых сроках начала и  завершения работ по условиям Контракта и предоставить гарантийное письмо со сроками окончания работ.
С уважением, Глава Вахрушевского сельсовета					Н.Н.Маклашевич
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