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Уважаемые читатели!
Вы держите в руках  очередной номер периодического печатного издания «Ведомости Вахрушевского  сельсовета» Это не общественно-политическое, а официальное издание, в котором  публикуются только официальные сообщения и материалы, нормативные правовые акты органов местного самоуправления и должностных лиц Вахрушевского сельсовета, затрагивающие права, свободы и обязанности человека и гражданина. «Ведомости Вахрушевского сельсовета» учреждены  Вахрушевским сельским Советом депутатов  и Главой сельсовета в связи с тем, что налоговое, бюджетное  законодательство и законодательство о местном самоуправлении обязывают нас опубликовывать все принимаемые нормативные правовые акты.
Распространяться издание будет бесплатно, тиражом –20 экземпляров.
С уважением, 
Глава Вахрушевского сельсовета  Н.Н. Маклашевич.


                                                                 
                                                         
 Информационное сообщение! 
Уважаемые жители Вахрушевского сельсовета, администрация сельсовета информирует Вас о том, что заявка и пакет документов по программе поддержка местных инициатив Красноярского края, одобрена конкурсной комиссией Красноярского края.
С 11 мая 2021 года приступает к сбору финансовых средств от местного населения, инициативная группа по проекту, одобренному 22.12.2020 года на итоговом собрании «Благоустройство общественного кладбища д. Бартанас».
[bookmark: _GoBack]Уважаемые жители, неравнодушные к проблема местного самоуправления, просим оказать активную финансовую  помощь при добровольном пожертвовании для реализации нашей общей проблемы на селе.
С уважением, глава сельсовета Н. Маклашевич
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