РАБОТОДАТЕЛЯМ О ПОРТАЛЕ «РАБОТА В РОССИИ»

КГКУ «ЦЗН Тасеевского района» информирует работодателей о предоставлении государственных услуг в электронном виде посредством использования сервиса портала «Работа в России» через «личный кабинет работодателя».

Зарегистрировать личный кабинет на Портале может работодатель, ранее обращавшийся в службу занятости Тасеевского района.


Для предотвращения публикации заведомо недостоверных сведений об организациях, система регистрации работодателей на Портале предусматривает обязательное подтверждение полномочий их представителей. Работодателям, которые ранее обращались в службу занятости населения, необходимо при регистрации  указать адрес электронной почты, указанный в заявлении-анкете о предоставлении государственной услуги содействия в подборе необходимых работников. Если данный адрес электронной почты содержится в регистре получателей услуг, на него придет ссылка, необходимая для завершения регистрации. После перехода по указанной ссылке представитель организации получит доступ к личному кабинету работодателя.


Работодателям, сведения о которых отсутствуют в регистре получателей услуг, необходимо обратиться в службу занятости населения для регистрации.


Посредством личного кабинета работодатели имеют возможность:

- размещать информацию о вакансиях на Портале;

- направлять электронные запросы о заинтересовавших кандидатурах граждан в центры занятости населения;

- получать отклики от соискателей работы;

- знакомиться с результатами мониторинга удовлетворенности посетителей Портала полнотой и качеством сведений в размещаемых вакансиях.


Кроме самостоятельно размещаемых резюме соискателей на портал ежедневно автоматически выгружается информация о гражданах, зарегистрированных в центрах занятости населения и желающих трудоустроиться в другой местности.


Приглашаем всех работодателей района воспользоваться новой формой работы. По всем вопросам можно обращаться в КГКУ «ЦЗН Тасеевского района» по адресу с.Тасеево пер. Центральный, 2 или по телефонам 2-14-41, 2-24-27.

