ОСОБЕННОСТИ ПРОХОЖДЕНИЯ ВОЕННОЙ СЛУЖБЫ ПО КОНТРАКТУ В 98-Й           ГВАРДЕЙСКОЙ ВОЗДУШНО-ДЕСАНТНОЙ ДИВИЗИИ


Место дислокации дивизии обусловлено ее размещением в 3-х областях. Ивановской, Костромской и Ярославской. В Ивановской области находится управление, парашютно-десантный полк и части обеспечения; в Костромской - парашютно-десантный и артиллерийский полки, и в Ярославской - дивизионный полигон.
В воинских частях, входящих в состав 98-й гв вдд, в ходе перевода на контрактный способ комплектования переоборудованы полигоны и стрельбища, авто- и танкодромы в соответствии с требованиями наставлений и уставов.

В ходе выполнения программы боевой подготовки с личным составом проводятся ротные, батальонные и полковые тактические учения с десантированием и боевой стрельбой. Каждый военнослужащий в течение года выполнит до 6 прыжков с парашютом из самолетов военно-транспортной авиации Ан-2 и Ил-76. Механики-водители и водители колесных машин имеют возможность получать практику вождения.

Пожелавшие получить высшее образование в соответствие с федеральным законодательством разрешается обучение в гражданских высших учебных заведениях по заочной форме по истечении 3-х лет службы по контракту.

Социальные права и гарантии военнослужащих, проходящих военную службу по контракту и членов их семей, предусмотренные законодательством РФ, обеспечиваются в полном объеме.

В настоящее время реконструированы казарменные помещения для проживания в них военнослужащих по контракту, из расчета в одной комнате (кубрике) 4 человека. Общежития для военнослужащих оборудованы душевыми и туалетными комнатами. Семейных общежитий для военнослужащих по контракту нет.

Размещение частей дивизии в городской черте позволяет широко использовать, находящиеся в городе детские сады, средние общеобразовательные школы, комбинаты бытового обслуживания и другие объекты, обеспечивающие достойное проживание военнослужащих и членов их семей.

Трудоустройство членов семей военнослужащих осуществляется через комитет по трудоустройству населения в городах. Существует потребность в специалистах в производственной сфере и сфере обслуживания.

Члены семей военнослужащих получают медицинскую помощь в городских поликлиниках. Медицинское обеспечение военнослужащих осуществляется в военном госпитале, в котором работают высококлассные специалисты, имеется современное оборудование.

Всем заключившим контракт предоставляются:

1.
Жилая площадь в солдатском общежитии по нормам и в порядке, предусмотренным
законами и другими нормативными актами Российской Федерации, с учетом права на дополнительную жилую площадь, либо предоставляется денежная компенсация за поднаем жилья
в размере 3600 руб. в месяц, при составе семьи у военнослужащего 4 и более чел. - увеличивается
еще на 50% указанной суммы.

2.
Военнослужащие, проходящие военную службу по контракту обеспечиваются
бесплатным: питанием, вещевым имуществом (по установленным нормам) и медицинским
обслуживанием.

Обеспечение вещевым имуществом военнослужащих производится бесплатно в установленные сроки по существующим нормам (для военнослужащих по контракту - норма № 2).
Военнослужащим, проходящим службу по контракту, ежегодно предоставляется отпуск продолжительностью в зависимости от выслуги лет в льготном исчислении: до 10 лет - сроком на 30 суток, от 10 до 15 лет - 35 суток, от 15 до 20 лет - 40 суток, 20 лет и более - 45 суток (без учета времени, необходимого на проезд в отпуск и обратно).

3.
Ряд существенных льгот по налоговому обложению и государственному страхованию.

4. Право внеконкурсного поступления в образовательные учреждения, при условии получения положительных оценок на вступительных экзаменах, по истечении первых трех лет военной службы по контракту.
5. Ежемесячное денежное довольствие с учетом надбавок за особые условия боевой подготовки.
6. Компенсация расходов на содержание их детей, посещающих государственные детские дошкольные учреждения, производятся компенсационные выплаты в размере:
· 80% платы - взимаемой с родителей;

· 90% платы - взимаемой с родителей, имеющих трех несовершеннолетних детей и более;

· 100% платы - взимаемой с родителей, имеющих детей, у которых по заключению медицинских учреждений выявлены недостатки в физическом и психическом развитии, а также находящихся в туберкулезных государственных детских дошкольных учреждениях.

Права и льготы военнослужащих при заключении контракта о прохождении военной
службы на должностях солдат и сержантов
         Согласно Федерального закона «О воинской обязанности и военной службе» одним из условий заключения контракта о прохождении военной службы является право гражданина на соблюдение его прав и прав членов его семьи, включая получение льгот, гарантий и компенсаций, установленных законодательными и иными нормативными правовыми актами РФ, определяющими статус военнослужащих и порядок прохождения военной службы (ст.32, п.З).

Военнослужащим, принятым на военную службу по контракту на должности солдат и сержантов и вступившим в исполнение воинской должности, выдержавшим испытание, выплачивается единовременное пособие при заключении контракта в размере одного оклада денежного содержания.
1.
Единовременным выплатам военнослужащим по контракту при заключении новых
контрактов, устанавливаемых дифференцировано в зависимости от сроков заключения
контрактов: до трех лет - 1 оклад денежного содержания, до пяти лет - 2 оклада денежного
содержания, до десяти лет - 5 окладов денежного содержания.

2.
Подъемное пособие в размере двух окладов денежного содержания на
военнослужащего, одного оклада на жену (мужа) и половины оклада на каждого члена семьи.

Членами семьи военнослужащего, на которых выплачивается подъемное пособие, являются:

· жена (муж);
· дети военнослужащего в возрасте до 18 лет или инвалиды (независимо от возраста), а в возрасте до 23 лет - обучающиеся в государственных образовательных учреждениях высшего и среднего профессионального образования;

· родители военнослужащего и его жены (мужа): отец - старше 60 лет, мать - старше 55 лет. Если родители являются инвалидами, то подъемное пособие выплачивается независимо от возраста. При этом родители должны переехать к месту службы военнослужащего из пункта.

Кроме того, военнослужащие, проходящие службу по контракту, имеют право на получение выплаты на обзаведение имуществом первой необходимости в виде безвозмездной ссуды в размере до 12 окладов денежного содержания в одном из следующих случаев:

· в течение трех месяцев со дня назначения на воинскую должность при заключении военнослужащими, проходящими военную службу по призыву, или гражданами, поступающими на военную службу, первого контракта о прохождении военной службы на срок пять лет и более;

· в течение трех месяцев со дня заключения первого брака. При   возникновении   у   военнослужащего   права   на   получение   указанной   ссуды   по нескольким основаниям, ссуда предоставляется только по одному основанию и один раз за период прохождения военной службы.

Военнослужащие подлежат обязательному государственному страхованию за счет средств федерального бюджета и имеют право на получение страховых выплат и единовременных пособий в случае наступления страхового случая в период прохождения военной службы.

Военнослужащим, выполняющим задачи в условиях чрезвычайного положения и при вооруженных конфликтах, предоставляются дополнительные льготы, гарантии и компенсации, установленные федеральными законами, приказами МО РФ.

Члены семьи военнослужащего один раз в год имеют право на бесплатный проезд к месту проведения отпуска и обратно.
Установлены надбавки к денежному содержанию:
· за сложность, напряженность и специальный режим службы - до 120% оклада по воинской должности (не выплачивается военнослужащим, направленным за границу);

· за особые условия службы - 100% оклада по воинской должности при условии выполнения годовой нормы прыжков с парашютом;

·  за выслугу лет;

 В    течение    года    военнослужащим,    проходящим    военную    службу    по    контракту, выплачиваются:

· единовременное     денежное     вознаграждение     за    добросовестное     исполнение должностных обязанностей в размере 3 окладов денежного содержания;

премия за образцовое выполнение воинского долга (выплачивается ежеквартально по 75% месячного оклада);

материальная помощь в размере 2 окладов денежного содержания; денежная компенсация за санаторно-курортное лечение - 6 минимальных размеров оплаты труда на военнослужащего и по 3 МРОТ на жену и каждого ребенка.

С 1 апреля 2011 года денежное довольствие военнослужащих увеличено в 1,065 раза (оклады по должности и воинскому званию).
С 1 января 2012 года планируется существенное увеличение денежного довольствия военнослужащих, проходящих военную службу по контракту (проект приказа опубликован на официальном сайте Правительства РФ).

Перечень основных воинских должностей, подлежащих замещению военнослужащими-контрактниками

заместитель командира зенитно-ракетного взвода переносных зенитных ракетных комплексов (ПЗРК)
· командир боевой машины десанта - командир отделения

· командир зенитной установки ЗУ-23-2

· командир парашютно-десантного отделения

· командир артиллерийского орудия

· наводчик артиллерийского орудия
· наводчик-оператор боевой машины десанта

· наводчик зенитной установки ЗУ-23-2

· топогеодезист-вычислитель артиллерийского артиллерийского подразделения

· пулеметчик

· стрелок

· стрелок-зенитчик

- заряжающий артиллерий​ского орудия (номер расчета)
· сапер

· сапер- разведчик

· снайпер

· радиотелеграфист

· телефонист

· специалист по ремонту бронетанковой техники

· механик-водитель боевой машины десанта

-
тракторист-бульдозерист

· водитель-крановщик

· водитель и др.

