Условия прохождения военной службы по контракту в частях и пoдразделениях ДШД в/ч 07264 (г. Псков).

При заключении контракта с Министерством обороны в лице командира части и дальнейшем прохождении службы военнослужащие, проходящие военную службу по контракту, пользуются правами и льготами, предусмотренными законодательством РФ. В настоящее время в частях и подразделениях соединения созданы следующие условия прохождения военной службы по контракту.

В целях наиболее эффективного боевого слаживания подразделений личный состав проживает на территории военного городка в солдатских общежитиях, в комнатах по 3-5 человек. На каждом этаже имеется душ, горячая вода. В новых построенных пятиэтажных общежитиях военнослужащие проживают в блоках из двух комнат по 2-3 человека, в каждом блоке имеется отдельный туалет, умывальник, душ, сушилка.

Семейным военнослужащим, семья которых проживает в г. Пскове, предоставляется право снимать жилье в черте города. При этом выплачивается денежная компенса​ция за поднаем жилья: семье из 3-х человек - 3600 рублей; семье из 4-х человек - 5500 рублей.

Питание личного состава организовано в столовых войсковых частей. Военнослужащих обслуживает гражданский персонал; на каждый прием пищи есть возможность выбора меню (из двух блюд). Личный состав, проходящий военную службу по контракту, зачисляется на котловое довольствие.

Программа жилищного строительства предусматривает строительство жилых домов и ввод их в эксплуатацию в 2010 г. Квартиры будут предоставляться военнослужащим соединения в порядке очередности после написания рапорта на постановку в очередь на получение жилья и утверждения его жилищной комиссией части. Военнослужащие, прослужив 3 года, имеют право на участие в накопительно-ипотечной системе кредитования жилья.

Выход в город военнослужащих, проходящих военную службу по контракту, осуществляется после окончания мероприятий, обусловленных регламентом служебного времени. Возвращение личного состава, проживающего в общежитиях военных городков, установлено до 22.00. Военнослужащим контрактной службы, проживающим в городе Пскове и непосредственной близости, предоставляется право убытия к месту жительства во внеслужебное время.

Внутренняя и караульная служба организована силами военнослужащих, проходящих военную службу по контракту. За несение службы в карауле военнослужащим, проходящим военную службу по контракту, выплачивается денежная компенсация в размере 100 рублей в сутки. При нахождении военнослужащих на полевом выходе, учениях выплачиваются «полевые» деньги в размере 100 рублей в сутки.

- При желании, военнослужащим, проходящих военную службу по контракту предоставляется возможность поступить в военно-учебные заведения МО РФ. Военнослужащие, непрерывная продолжительность военной службы, по контракту которых составляет не менее трёх лет, имеют право в порядке, определяемом Правительством Российской Федерации, на обучение в гражданских образовательных учреждениях высшего и среднего профессионального образования. А также на подготовительных отделениях (курсах) указанных образовательных учреждений с освоением образовательных программ по очно-заочнoй (вечерней) или заочной форме обучения. При этом они пользуются правом внеконкурсного поступления в указанные образовательные учреждения при условии получения положительных оценок на вступительных экзаменах.

- Военнослужащим, проходящим военную службу по контракту, предоставляется, ежегодный отпуск в количестве 30 суток, не считая времени на дорогу, при наличии выслуги лет 10,15,20 к отпуску добавляется соответственно 5,10,15 суток. Участникам боевых действий дополнительно предоставляется 15 суток. При выполнении программы прыжков с парашютом основной отпуск увеличивается на 15 суток.

- Военнослужащим, проходящим военную службу по контракту, право на бесплатный проезд к месту использования основного отпуска и обратно не предоставляется, но выплачивается компенсация затраченных денежных средств на дорогу в полном размере.

- Кроме того, военнослужащему при убытии в основной отпуск выплачивается денежная компенсация за санаторно-курортное лечение в размере - 600 руб. на военнослужащего и по 300 руб. на каждого члена семьи.

- Денежное довольствие военнослужащим, проходящим военную службу по контракту, выплачивается по установленным должностным окладам и воинским званиям с учётом выслуги лет. Министром Обороны РФ установлена ежемесячная надбавка за особые условия боевой подготовки в размере до 3000 руб.

рядовой
2т.р.          (выслуга лет от 2 до 5)
 -      12326 руб.

рядовой
3т.р.          (выслуга лет от 2 до 5)
 -      12744 руб.

сержант
4 т.р.         (выслуга лет от 2 до 5)
 -      13475 руб.

сержант
5 т.р.         (выслуга лет от 2 до 5) -      13680 руб.

ст. сержант        5 т.р.
         (выслуга лет от 2 до 5) -      13894 руб.

старшина           6 т.р.
         (выслуга лет от 2 до 5) -      14841 руб.

Кроме того, военнослужащим выплачивается:

- денежная премия ежеквартально до 75% окладов по воинскому званию и воинской должности.

- ЕДВ по итогам года- до трёх окладов по воинскому званию и воинской должности.

- материальная помощь ежегодно - два оклада по воинскому званию и воинской должности.

- За совершение прыжков с парашютом выплачивается денежное вознаграждение за каждый прыжок в размере:

- 1 прыжок- 184,32 рублей;

- 2 - 25 прыжок- 153,60 рублей;

- 26 - 50 прыжок- 215 рублей;

- 51 - 100 прыжок - 261 рублей;

За прыжки с парашютом в сложных условиях дополнительно за каждую сложность (но не более 2-х факторов) выплачивается – 61,44 руб.

