Условия прохождения военной службы по контракту войсковой части

пп 01162 и требования, предъявляемые к кандидатам
1.Историческая справка в/ч пп 01162.

Войсковая часть пп 01162 дислоцируется на территории Республики Таджикистан. Воинские части расположены в трех городах: городе Душанбе, городе Курган-Тюбе, городе Куляб.

2. Условия прохождения службы по контракту в войсковой части пп 01162.


При повседневной деятельности все части занимаются плановой подготовкой, выполняют задачи по совершенствованию боевой готовности, а также обеспечением жизнедеятельности и обустройством военных городков. Предусмотрено несение караульной службы, внутренних нарядов, уборка территории, хозяйственные работы, физическая, строевая подготовка.


С учетом опыта прошлых лет, когда прибывающие из России кандидаты заключали контракты, получали положенные им денежные выплаты, обмундирование и досрочно расторгали контракт, в связи с этим установлен испытательных срок 3 месяца со дня заключения контракта. 


В этот период солдат, сержант подвергается особому контролю со стороны командования воинской части в течение всего дня. Как за это время выявляются все достоинства и недостатки военнослужащих. Особенно отрицательное отношение командиров к лицам, злоупотребляющим спиртными напитками.


Служба в Кулябском и Курган – Тюбинском гарнизонах отличается более сложными климатическими условиями (по сравнению с гордом Душанбе, температура на 5 – 10 градусов выше).


 Исходя из особенностей военной службы в условиях чрезвычайного положения, для поддержания боевой готовности, военнослужащие размещаются в общежитиях казарменного типа и обеспечиваются питанием в солдатской столовой.


Боевые действия не ведутся.

3. Высокие требования, предъявляемые к кандидатам, обусловлены:

Несмотря на мирные договоренности, имеются случаи террористических актов в отношении военнослужащих Российской Федерации,

- тяжелые климатическими условиями в летнее время (с мая месяца по сентябрь температура воздуха от плюс 35 градусов до плюс 55 градусов, отсутствие центрального отопления зимой),

- неблагоприятной эпидемиологической обстановкой (брюшной тиф, гепатит, дизентерия, малярия, холера),

- в связи с большим объемом выполнения задач, большими физическими нагрузками на личный состав.

4. Требования к кандидатам.

В воинские части и подразделения войсковой части пп 01162 отбираются кандидаты, имеющие Российское гражданство и отвечающие требованиям положения о прохождении военной службы, кроме того:

 - по образованию – не ниже 9-11 классов образования,

- по уровню профессиональной подготовки должен отвечать квалификационным требованиям,

- по физической подготовке кандидат должен сдать нормативы согласно нормативам физической подготовки для своей возрастной  группы не ниже 190, а при поступлении в разведывательные подразделения  - 205.

- по состоянию здоровья и заключению военно-врачебной комиссии только А -  годен к военной службе (кандидаты с заключениями Б- годен с незначительными ограничениями – НЕ принимаются в связи с большими морально-психологическими и физическими нагрузками).

 - по профессионально-психологическому отбору должно быть заключение только 1 категория – рекомендуется в первую очередь либо 2 категория – рекомендуется, при этом нервно-психическая устойчивость должна быть не ниже «удовлетворительно», 5 стендов по методикам МЛО-АМ и прогноз 2-02,

5. Льготы военнослужащим, проходящим военную службу по контракту в в/ч пп 01162 гарантированы Законами РФ «О статусе военнослужащих», «О воинской обязанности и военной службе», а также руководящими документами Минобороны РФ. Для военнослужащих войсковой части пп 01162 установлены льготы, определённые приказом МО РФ № 9 от 4 января 1996 года, в том числе:

-выслуга лет для начисления пенсии засчитывается из расчёта 1 месяц службы военнослужащего за 3 месяца;

 - устанавливается оклад по воинской должности и оклад по воинскому званию в двойном размере,

 - бронирование жилой площади по старому месту жительства или сохранение очереди на её получение по старому месту службы;

 - бесплатный проезд к месту проведения отпуска и обратно.

Средний размер денежного довольствия 15 тыс. руб. (будет уточнено и доведено дополнительно).   

Условия военной службы по контракту в войсковой части 52168 
г. Нурек Республика Таджикистан.
 Войсковая часть 52168 находится в г. Нурек Республика Таджикистан. Данный район является льготным, исчисление выслуги лет осуществляется из расчета 1 месяц за 3. Продолжительность основного отпуска военнослужащих увеличивается в соответствии с льготным регионом и пропорционально прослуженному времени (в среднем в части составляет около 60 суток). По истечении 3 лет военнослужащие подлежат обязательной замене и перемещаются на равные и вышестоящие воинские должности в войсковых частях на территории Российской Федерации.

Воинская часть расположена в отдельном охраняемом военном городке. Военнослужащие проживают в служебных квартирах и в общежитиях квартирного типа. В городке имеется средняя общеобразовательная школа (филиал школы № 83 г. Ногинск Московской области). В районе. Где находится жилой городок, благоприятные условия и мягкий климат. Среднегодовая температура наружного воздуха в городке + 25С, при минимальной температуре зимой - 5С. Большую часть года в районе в  изобилии различные недорогие сельскохозяйственные продукты. Городок снабжается чистой горной ледниковой водой. Взаимоотношения с местным населением хорошие, криминогенная обстановка в районе спокойная.   

Денежное довольствие. Учитывая, надбавки за высокогорную местность и статус военной базы денежное довольствие для данной категории военнослужащих составляет от        20 000 до 25 000 рублей ежемесячно плюс ежеквартальные и годовые премии. С 1 января 2012 года денежное довольствие будет составлять от 60 000 до 80 000 рублей в месяц (с учетом различных надбавок).

Должности, комплектуемые военнослужащими по контракту: 

заместитель командира взвода охраны;

старший стрелок; 

стрелок;

оператор технических средств охраны;

дежурный контрольно - пропускного пункта;

другие должности - уточняются индивидуально для каждого кандидата.

Для кандидатов обязательно наличие следующих документов для согласования поступления на военную службу по контракту:

гражданство РФ (копия паспорта гражданина РФ);

документ об образовании;

военный билет;

характеристика с последнего места работы;

автобиография;

согласие кандидата на прохождение военной службы по контракту за пределами РФ не менее 3 - х лет;

согласие кандидата с проведением плановой замены по истечении первого контракта о прохождении военной службы.

