Довожу условия прохождения военной службы по контракту в войсковой части 21208 дислоцирующейся в г.Тольятти Самарской области
              Тольятти - крупный административный и промышленный центр, расположен на живописных берегах р.Волга. Воинская часть расположена в центре города, то есть возможность снять нормальное жильё и устроить супругу на работу.


Проживания военнослужащих контрактной службы (солдат, сержантов) в благоустроенных казармах. Распорядок дня военнослужащих по контракту в соответствии с требованиями, предъявляемым к воинским частям Специального назначения - немедленное выполнение поставленной задачи. Военнослужащие по контракту могут привлекаться к командировкам и полевым выходам, тактико-специальным учениям, как на территории Самарской области, так и территории Российской Федерации. Возможны командировки за границу Российской Федерации.


Денежное довольствие военнослужащих по контракту (рядовой, сержант) не имеющих прыжков и выслуги лет составляет:


от 8 000 рублей в месяц, в зависимости от воинского звания и занимаемой воинской должности, чем дольше служишь и не имеешь взысканий, имеешь допуск к сведениям, составляющим гостайну установленной формы, тем больше денежное довольствие; 


дополнительные денежные выплаты: суточные, квартальные премии, премия по приказу                                     № 1010, «тринадцатая».


Существенное повышение денежного довольствия планируется с января 2012 года. 


Дорога к месту проведения отпуска и обратно для военнослужащего и членов семьи оплачивается.


Требования предъявляемые к кандидатам для прохождения военной службы по контракту в войсковой част 21208 г.Тольятти:


стойкое желание служить в части Спецназа, возраст до 35 лет, имеющие реальную спортивную подготовку, а не показатели, записанные в ведомость «с потолка» в отделе (муниципальном), годные по состоянию здоровья для службы в частях Спецназа, образование 11 классов и выше;


преимущественное право поступления на военную службу по контракту имеют граждане, пребывающие в запасе имеющие десантную подготовку и подготовку по должностям: командир отделения, командир зенитной установки ЗУ-23-2, наводчик зенитной установки ЗУ-23-2, наводчик артиллерийского орудия, топогеодезист - вычислитель артиллерийского подразделения, сапер, радиотелеграфист, телефонист, специалист по ремонту бронетанковой техники, водитель категорий «С, Д, Е».


Не принимаются на военную службу по контракту, граждане:


имеющие низкие морально-деловые качества, граждане, которые хотят всё и сразу (военные туристы);


склонные к пьянству и употреблению наркотических средств;


имеющие не снятую или не погашенную судимость;


имеющие приводы в органы Внутренних дел;


состоящие на учете в психиатрическом, наркологическом диспансерах;


имеющие низкую НПУ;


не годные по состоянию здоровья к прохождению военной службы в воинских частях Специального назначения;


с низкими показателями по физической подготовке.

