
Условия прохождения военной службы по контракту в/ч 2669 ВВ МВД России

Адрес: Красноярский край, г. Железногорск ул. Загородная, д 12 «Г»

Для прохождения военной службы по контракту в войсковую часть 2669 внутренних войск МВД России (г. Железногорск) приглашаются:
- граждане, пребывающие в запасе

- граждане мужского пола, не прибывающие в запасе, окончившие государственные, муниципальные или имеющие государственную аккредитацию по соответствующим направлениям подготовки (специальностям) негосударственные образовательные учреждения высшего образования

- граждане женского пола не прибывающие в запасе

- другие граждане в соответствии с нормативными актами Президента Российской Федерации.

Гражданин, поступающий на военную службу по контракту, должен соответствовать медицинским и профессионально-психологическим требованиям военной службы к конкретным военно-учетным специальностям, а также требованиям по уровню образования профессиональной и физической подготовки.

Квалификационные требования и тарифные разряды по воинским должностям (ВУС), условиям прохождения военной службы в войсковой части 2669.

Квалификационные требования, предъявляемые к кандидатам , поступающим на военную службу по контракту из числа граждан, пребывающих в запасе:

- выслужившие установленные сроки военной службы по призыву (для граждан мужского пола)

- не имеющие судимостей

- не имеющие отрицательных статей увольнения с военной службы, работы

- имеющие образование не ниже среднего (полного) общего

- признанные ВВК, годными к военной службе

Условия прохождения военной службы

- Войсковая часть по охране важных государственных объектов

- Заключение первого контракта о прохождении военной службы сроком на 5 лет

- Посменный график работы

- Обеспечение денежным и вещевым довольствием

- Основной отпуск от 35 суток (при выслуге до 10 лет, 40 суток при выслуге от 10 до 15 лет, 45 суток при выслуге от 15 до 20, 50 суток при выслуге более 20 лет).

- Ежегодное обеспечение бесплатного проезда военнослужащего  и членов его семьи к месту проведения отпуска всеми видами транспорта (в том числе за границу РФ).

- Обеспечение санитарно-курортного лечения в санаториях и домах отдыха МВД России (75 % оплата стоимости путевки).

- Выплата единовременного пособия на обзаведение имуществом первой необходимости в размере 12 окладов при заключении первого контракта о прохождении военной службы, а так же при заключении брака.

- Возможность получения бесплатного образования. В соответствии с законодательством военнослужащие, проходящие военную службу по контракту на должностях сержантов и солдат не менее 3 лет, имеют право на бесплатное обучение, за счет бюджетных средств, на подготовительных отделениях для поступления в ВУЗы на внеконкурсной основе при успешной сдаче вступительных испытаний, а также при обучении на очном отделении размер студенческой стипендии для данной категории увеличен 50% по сравнению с размером, установленным для студентов государственных ВУЗов.

-  Страховое обеспечение. Все военнослужащие подлежат обязательному государственному страхованию. В случае установления застрахованному лицу инвалидности в период прохождения военной службы, либо до истечении 1 года после увольнения с военной службы вследствие увечья (ранения, травмы, контузии) или заболевания, полученного в период прохождения военной службы ему выплачивается страховое обеспечение в размере: инвалиду 1 группы- 75 окладов, 2 группы- 50 окладов, 3 группы – 25 окладов. В случае получения травмы выплачивается 10 окладов (тяжелая травма), 5 окладов (легкая травма).

В настоящее время в МО РФ по указанию Президента РФ проводится программа формирования специализированного жилого фонда, рассчитанная до 2012 г. В ходе которой: 

-  2011 года будут обеспечены жильем все категории военнослужащих, имеющих право на постоянное жилье.

- Военнослужащие по контракту имеют право на ипотечное кредитование при получении жилья в собственность на основании ФЗ «О накопительной системе жилищного обеспечения военнослужащих». Обязательства по ипотечному кредиту погашается МВД РФ ежемесячно в размере денежных средств, перечисляемых на счет участника в течение 17 лет. Право на вступление в накопительно – ипотечную систему военнослужащий приобретает по истечении 3 лет военной службы по контракту.

- В соответствии с приказом МО РФ № 200 от 2006 года выплачивается денежная компенсация за наем жилого помещения в размере 3600 руб. в месяц, либо полное возмещение аренды жилого помещения. Арендная плата в г. Железногорске составляет 6000 руб. в месяц (1 комнатная квартира), 6500-7500 (2-комнатная) квартира. Так же для войсковой части 2669 в г. Железногорск уже начато строительство одного жилого дома, дача которого намечена на 2011 год, планируется строительство и других домов.
