Условия прохождения военной службы по контракту в войсковой части 57849       

   (п. Коченево, Новосибирская область):


 Коченевский гарнизон расположен в п. Коченево Новосибирской области (35 км от г.Новосибирска). Численность населения города 15 тыс. человек. В поселке имеются 4 учреждения культуры, 1 библиотека, 3 средних школы. 3 детских сада (один для военнослужащих части), много места отдыха на природе - река, лесные массивы.
Гарнизон состоит из одного военного городка с развитой инфраструктурой. Для размещения военнослужащих по контракту построены благоустроенные общежития. Военнослужащие размещаются в отдельных комнатах на 3 - 4 человека.

Имеется сеть бытовых и торговых объектов, детский сад четырех возрастных групп, гарнизонный дом офицеров. Для размещения военнослужащих по контракту в настоящее время имеется возможность найма жилья в поселке, за это выплачивается денежная компенсация (либо выделяются отдельные комнаты в общежитиях, возможно обеспечение квартирами).
 Требования, предъявляемые к гражданам, поступающим на военную службу по контракту в войсковую часть 57849:

на военную службу по контракту может быть принят гражданин прошедший военную службу по призыву до 40 лет, владеющий русским языком, соответствующий профессионально - психологическим требованиям военной службы к конкретной военно - учетной специальности;

на военную службу по контракту не может быть принят гражданин, отнесенный по результатам профессионально - психологического отбора к четвертой категории профессиональной пригодности.

Гражданин, поступающий на военную службу по контракту, кроме указанных выше требований, также должен соответствовать:

иметь образование: не ниже среднего (11 классов) общего (полного) для должностей командиров отделений, начальников аппаратных (радиостанций);

для остальных воинских должностей не ниже неполного среднего (9 классов);

иметь профессиональную подготовку по воинской специальности;
уровень физической подготовки должен соответствовать возрастной категории.
На военную службу по контракту не принимаются граждане: в отношении которых вынесен обвинительный приговор и которым назначено наказание, в отношении которых ведется дознание либо предварительное следствие или уголовное дело в отношении которых передано в суд, имеющие неснятую или не погашенную судимость за совершение преступлений, отбывающими наказание виде лишения свободы, в том числе в дисциплинарной воинской части.
Граждане женского пола на военную службу по контракту на должности сержантов и солдат в войсковую часть 57849 не принимаются.
Испытания при поступлении на военную службу по контракту:

для поступающих на военную службу по контракту на воинские должности, подлежащие замещению солдатами и сержантами, в целях проверки их соответствия требованиям федеральным законам, общевоинским уставам и иных нормативных правовых актов Российской Федерации, определяющих общие должностные и специальные обязанности военнослужащих;
кандидаты, по прибытии в воинскую часть направляются для прохождения медицинского освидетельствования, проведения мероприятий по профессиональному психологическому отбору, проверки уровня образования, профессиональной и физической подготовки;

после проведения мероприятий кандидаты рассматривается аттестационной комиссией воинской части в целях решения вопроса о заключении с ними контракта;

решение о несоответствии гражданина требованиям, установленным для поступающих на военную службу по контракту, принимается аттестационной комиссией при наличии обстоятельств, предусмотренных пунктами 5 и 15 статьи 5 Положения о порядке прохождения военной службы. Копия решения указанной комиссии выдается гражданину по его просьбе в течение трех дней со дня принятия решения;
испытательный срок три месяца, по истечении срока испытания военнослужащий считается выдержавшим испытание и продолжает военную службу.
4. Денежные выплаты, льготы и компенсации военнослужащим, проходящим военную службу по контракту на должностях солдат, сержантов и старшин в войсковой части 57849 п. Коченево выплачивается согласно приказа МО РФ от 30.06.2006г. № 200.

Среднее денежное довольствие сержантов и солдат при выслуге лет от 1 года до 2 лет:

2 тарифный разряд (водители, телефонисты, радиотелефонисты):

при воинском звании рядовой: 10 100 руб.;

при воинском звании ефрейтор: 10 151 руб.

3 тарифный разряд (старшие водители, старшие мастера по ремонту, механики ЗАС, старшие телефонисты):  
при воинском звании рядовой: 10 744 руб.;

при воинском звании ефрейтор: 10 795 руб.;

при воинском звании сержант: 11 359 руб.

4 тарифный разряд (начальники радиостанций):  
при воинском звании ефрейтор: 11 161 руб.;

при воинском звании сержант: 11 752 руб.

5 тарифный разряд (командиры отделений, начальники приемных радиоузлов):  
при воинском звании сержант: 12 152 руб.

6 тарифный разряд (начальники аппаратных (радиостанций), в том числе ЗАС):  
при воинском звании старший сержант: 12 518 руб. (при наличии допуска 14 100 руб.) 

7 тарифный разряд (заместители командиров взводов):  
при воинском звании сержант: 12 836 руб.

9 тарифный разряд (командиры взводов, старшины, старшие техники):  
при воинском звании старший сержант: 14 656 руб.

