Условия прохождения военной службы по контракту 
в плавсоставе Балтийского флота.

Войсковые части 81348, 20515. Пункт дислокации: 238525, г. Балтийск Калининградской области.

Город Балтийск расположен на берегу Балтийского моря в 46 км от областного центра. Численность населения около 29000 человек. С г. Калининградом имеется регулярное железнодорожное и автобусное сообщение. Для членов семей военнослужащих имеется сеть дошкольных учреждений и четыре средние образовательные школы. Многочисленные базы отдыха, санатории позволяют проводить отдых и санаторно - курортное лечение не выезжая за пределы Калининградской области.

Состояние социально-бытовой инфраструктуры:
Балтийск - аванпорт города Калининграда, «ключ» к «морским воротам» России. Город занимает около пяти километров прибрежной территории. Общая площадь Балтийска — около 50 км2. В прошлом территория была покрыта густыми хвойными лесами, которые частично сохранились до наших дней. С сентября 1995г. город стал доступен для свободного посещения.

В Балтийске располагаются средние школы: № 4 — улица Гоголя д.20, № 5 — улица Кочешкова д. 19, № 6 — улица Красной Армии д.,31, а также лицей № 1 на проспекте Ленина д.41, гимназия № 7 на Улице Ушакова д.32, вечерняя общеобразовательная школа на улице Мечникова д.5 и две начальные школы: начальная общеобразовательная школа № 2 и начальная общеобразовательная школа № 3.

На побережье Балтийского моря открыт аквапарк «Прибой».

Грузопассажирский паромный терминал, главный транспортный узел города, обслуживает паромные линии Балтиийск-Усть-Луга, Балтийск-Санкт-Петербург, Балтийск-Засниц (Германия), Балтийск-Клайпеда (Литва), Балтийск-Карлсхам (Швеция), Балтийск-Гдыня (Польша).

Однопутная железная дорога, обслуживаемая дизель-поездами, связывает Балтийск и Калининград. Автобусные маршруты, связывают Балтийск с Калининградом и Светлым. С Балтийской косой город связывает пассажирская паромная линия.

Городской транспорт Балтийска представлен автобусными маршрутами, маршрутными и обычными такси.

Балтийск интересен своей архитектурой, сохранившей множество зданий немецкой довоенной постройки:

-
Руины древнего рыцарского замка Лохштедт 13 века, где по одной из
версий может находиться знаменитая Янтарная комната;

· Шведская крепость Форт Пиллау (построена в 17 веке по указу шведского короля Густава-Адольфа II);

· Фортификационные сооружения 17-19 вв. на территории города и Балтийской косы (руины западного форта в пос. Коса);

· Русская дамба (защитные сооружения 18 века) и памятник строителю молов Готхильду Хагену (1877 г.) в гавани Пиллау;

· Оборонительные сооружения времен Второй мировой войны;

· Маяк (1813—1816 г.г.);
· Кафедральный Свято-Георгиевский морской собор.

Требования, предъявляемые к кандидатам:
-
предпочтение отдается кандидатам в возрасте от 22 до 30 лет,
положительно характеризуемых, преимущественно 1 или 2 категории
профессиональной пригодности;

· ранее проходивших военную службу в ВМФ и годных по состоянию здоровья для прохождения военной службы в плавсоставе (в войсковой части 09632 степень годности - «для подводных лодок», в войсковых частях 45618, § 1348. 20515 степень годности - «для надводных кораблей»):
· образовательный уровень - среднее общее и выше.

Условия по обеспечению жилой площадью старшин и матросов, проходящих военную службу по контракту:
Военнослужащие, поступившие на военную службу по контракту после 1 января 1998 года, и совместно проживающие с ними члены их семей на весь срок военной службы обеспечиваются служебными жилыми помещениями.
Военнослужащие контрактной службы проживают на кораблях в каютах по 4 и 6 человек. Служебный жилой фонд, общежития семейного типа и переоборудованные казармы отсутствуют.

В случае отсутствия жилых помещений для обеспечения военнослужащих - граждан и совместно проживающих с ними членов их семей воинские части ежемесячно выплачивают им денежную компенсацию за наем (поднаем) жилых помещений. Денежная компенсация выплачивается в размере 3600 руб., размер денежной компенсации повышается на 50 % при условии проживания совместно с военнослужащим трех и более членов семьи.

Старшины и матросы, заключившие второй контракт о прохождении военной службы не ранее 1 января 2005 года, могут стать участниками накопительно-ипотечной системы жилищного обеспечения военнослужащих. Военнослужащим, которые являются участниками накопительно-ипотечной системы жилищного обеспечения военнослужащих, выделяются денежные средства на приобретение жилых помещений.

Денежное довольствие:
Денежное довольствие военнослужащих по контракту плавсостава Балтийского флота состоит из:

· оклада по воинской должности (2221 руб. - 3218 руб.);

· оклада по воинскому званию (матрос 1637 руб. - главный корабельный старшина 1881 руб.);

· надбавки за особые условия боевой подготовки в размере 3300 рублей;

· надбавки за классность (2 класс- 5%, 1 класс-8%, мастер-10% от оклада по воинской должности);

процентной надбавки за выслугу лет от 5% до 70% в зависимости от

выслуги лет;
ежемесячной  надбавки  за  сложность,   напряженность  и   специальный
режим   военной   службы   в   размере   105%   от   оклада   по   воинской
должности;
ежемесячной   надбавки   за  службу  на  кораблях  -  морское  денежное

довольствие в размере 100% от оклада денежного содержания;
ежемесячной надбавки за особые условия службы на надводных кораблях
-
в размере 50% от оклада по воинской должности;
ежемесячной    надбавки    за   работу    со    сведениями    составляющими государственную тайну - размер зависит от формы допуска; единовременного   денежного   пособия   в   размере   одного   оклада   по воинской должности.

Дополнительные выплаты
1. Военнослужащим, проходящим военную службу по контракту, добросовестно исполняющим обязанности военной службы, по итогам календарного года по решению командира войсковой части может быть выплачено единовременное денежное вознаграждение в размере, установленном Правительством РФ - три оклада денежного содержания.
2. Военнослужащим, проходящим военную службу но контракту, выплачивается премия за образцовое выполнение воинского долга в размере трех окладов денежного содержания один раз в квартал.
3. Один раз в год выплачивается материальная помощь в размере двух окладов денежного содержания.
4. При заключении первого контракта выплачивается единовременное денежное пособие в размере одного оклада денежного содержания, в последующем при заключении новых контрактов выплачивается от одного до пяти окладов денежного содержания.
Проезд в Калининградскую область возможен:

-
железнодорожным транспортом при наличии заграничного паспорта;

-
самолетом  гражданских  авиалиний  при  наличии  общегражданского
паспорта 

