
Отчет 
Главы администрации Тасеевского района по итогам работы за 2013 год
Уважаемые депутаты!

Ушел в историю 2013 год. В соответствии с Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Тасеевского района представляю ежегодный, ставший традиционным отчет, о проделанной работе за прошедший год, который, на мой взгляд, был насыщен яркими событиями.
В течение прошлого года был реализован перечень значимых для всех нас мероприятий. Позволю себе еще раз их перечислить:

1. капитальный ремонт моста через реку Усолка;

2. капитальный ремонт инфекционного отделения МБУЗ «Тасеевская ЦРБ»

3. строительство 8-квартирного дома для работников бюджетной сферы;

4. капитальный ремонт Суховского дома культуры;

5. ремонт мемориального комплекса "Воинам-землякам от благодарных тасеевцев";

6. капитальный ремонт стадиона;

7. обустройство летнего стационарного, палаточного лагеря;

8. установка пластиковых окон в МБОУ «Тасеевская СОШ № 1». 


Только на претворение в жизнь этих проектов из бюджетов трех уровней были направлены свыше 90 млн. рублей. 

Мы вместе стали участниками сразу нескольких, на мой взгляд, исторических событий. 

Это, прежде всего, капитальный ремонт моста после 42 лет эксплуатации. 

Реконструкция мемориального комплекса в преддверии 70-летия Великой Победы. 

Капитальный ремонт, оснащение оборудованием и сохранение койко-мест для пациентов с подозрением на  инфекционные заболевания. В результате наш район единственный из 14 Восточного территориального округа, где сохранились койко-места для лечения инфекционных болезней (за исключением Канска, где функционирует межрайонный центр). Это «пилотный» проект министерства здравоохранения и Роспотребнадзора, который мы успешно реализовали. В связи с этим, население теперь будет обслуживаться в безопасных и комфортных условиях. В приемном отделении больницы, оборудовали специализированные мельцеровские боксы, где есть отдельный выход и вход, позволяющий принимать пациентов, опираясь на современные санитарные требования. Также здесь установили новейшие системы вентиляции, в числе которых и системы обеззараживания воздуха. Для персонала обустроены специальные комнаты, способствующие проведению санобработки после и до общения с пациентами. Я не случайно уделяю реализации этого проекта большое внимание, ведь все мы помним в каких, мягко говоря, примитивных условиях функционировало инфекционное отделение несколько десятков лет. 

Эксплуатация стадиона, построенного в 1990 году, представляла угрозу для здоровья граждан, поэтому проведенный ремонт, установка хоккейной коробки также считаю определенным достижением, первым шагом на пути к обновлению спортивной инфраструктуры в районе. 

А теперь о мероприятиях, претворение в жизнь которых, берет свое начало в прошедшем году и продолжается в текущем.


Это, прежде всего, капитальный ремонт Суховского Дома культуры. Напомню, в 2012 году нами была проведена работа по разработке проектно-сметной документации, в 2013 свыше 9-ти миллионов рублей было направлены на проведение I этапа, включающего демонтажные, электромонтажные, ремонтно-строительные, отделочные работы, ремонт систем отопления, водоснабжения и канализации. В этом году нам предстоит отремонтировать кровельную систему и попытаться завершить отделочные работы. Это, я бы сказал в условиях жесткого дефицита финансовых средств, является сверхзадачей, но мы прилагаем максимум усилий для её решения. В частности, предоставили необходимый пакет документов в министерство культуры и министерство финансов с целью привлечения средств субсидии. Как будут распределены средства пока неизвестно.


В прошлом году нами начато строительство 8-квартирного дома для работников бюджетной сферы по ул. Гагарина. Оставшиеся общестроительные работы по данному объекту планируем завершить летом 2014 года.

Помимо этого мы занимались решением целого ряда других задач. Каких еще результатов удалось добиться в разрезе отраслей? 


По традиции, начну с отрасли образования, так как считаю ее жизненно важной сферой социально-экономической деятельности. Перечислю основные мероприятия, на которые были направлены финансовые средства.
На организацию летнего отдыха обучающихся в летний оздоровительный период 2013 года, в том числе, приобретение оборудования для стационарного палаточного лагеря, работу лагерей дневного пребывания на базах школ, отдых в загородных лагерях, проведение походов, экспедиций и сплавов направлено свыше 5 миллионов рублей, что позволило обеспечить 100 % охват учащихся мероприятиями летнего отдыха. 

Для участия ребят из нашего района в краевых мероприятиях для одаренных детей из муниципального бюджета направлено 310 тысяч рублей. 

Впервые интенсивные школы для учащихся прошли на территории района, которые проводили преподаватели красноярских ВУЗов. Лучшие ученики получили возможность получать бесплатное дистанционное образование на базе краевого государственного педагогического университета. 

На организацию районных мероприятий, направленных на выявление и поддержку одарённых детей и педагогов распределено
390,0 тысяч рублей, на вручение традиционной премии Главы района еще
 100 тысячи рублей.
71 тысяча рублей адресована на проведение муниципальных мероприятий социокультурной направленности для педагогических кадров: педагогическая конференция, муниципальные профессиональные конкурсы, спартакиада  учителей, 80-летие системы образования.
На приобретение оборудования и инвентаря для учреждений дошкольного образования, ввод дополнительных мест за счет уплотнения действующих д\садов направлено
150,0 тысяч рублей; на открытие дополнительной группы на 20 мест в детском саду № 4 «Теремок» еще почти 56 тысяч рублей.
С целью обеспечения безопасного подвоза учащихся приобретено оборудование для школьных автобусов: тахографы и датчики уровня топлива, на сумму свыше 330 тысяч рублей. 
На аттестацию рабочих мест в образовательных учреждениях, выполнение замеров электромагнитных излучений, теплового и светового режимов адресовано 276 тысяч рублей.

Свыше 3-х млн. рублей из районного бюджета направлено на подготовку образовательных учреждений к новому 2013-2014 учебному году. 
Замена оконных блоков в МБОУ «Тасеевская СОШ № 1» потребовала свыше 5-ти миллионов руб.
Вследствие вливания финансовых ресурсов в отрасль образования, и благодаря неустанному труду наших педагогов, в районе сложилась крепкая система образования, которая на протяжении нескольких лет демонстрирует высокие результаты. Перечислю лишь некоторые достижения.

По интеллектуальному направлению мы в 2013 году достигли следующих результатов:

· на краевом уровне победителя по географии;

· призёра по русскому языку,

· участника заключительного этапа Всероссийской олимпиады школьников,

· победителя конкурса исследовательских работ «Отечество», который проводился в Москве;

· одного призёра и одного победителя краевого конкурса сочинений «Место в истории», 

· два победителя конкурса сочинений, проводимого в рамках форума «Общество, дружелюбное к детям».

Тасеевская школа № 2 второй год подряд показывает лучшие результаты среди сельских школ края во Всероссийской олимпиаде школьников, Тасеевский район - лучшие результаты среди сельских районов.

Три из 6-ти призовых мест получили воспитанники Центра внешкольной работы на краевом конкурсе «Пушкиниана».

Высоким результатом можно считать успешное выступление двух участников на краевом конкурсе семейных талантов «Очаг» в городе Красноярске, которые стали лауреатами конкурса.

Из семи учащихся, которые приняли участие в международном заочном конкурсе «Созвездие талантов», пять стали лауреатами I и II степени, двое дипломантами конкурса. 

В спортивном направлении высокие результаты показывает команда Сивохинской школы по теннису. Есть определенные успехи в лыжных гонках на межрайонных и зональных соревнованиях, по лёгкой атлетике. 

Команда Тасеевской школы № 2 на протяжении нескольких двухгодичных циклов краевой Военно-спортивной игры «Победа» становится призёром зональных соревнований

Команда района выезжала на соревнования школьной спортивной лиги по 12 видам спорта, в результате заняли 19 место из 43 районов. 
В рейтинге муниципальных территорий Тасеевский район занимает 1 место по дошкольному образованию в направлении работы «Конкурс детского творчества». Рейтинг проведен «ССИТ» (система добровольной сертификации информационных технологий) и построен на основе социологического анализа результатов всероссийских конкурсов детского творчества, проводимых в рамках сертификации образовательных услуг.

Достижениями в общем образовании являются.

· Получение всеми выпускниками 9-х классов аттестатов об основном (общем) образовании.

· Появление положительной динамики результатов экзаменов по русскому языку и математике в 9-х классах.

· Получение аттестатов особого образца 7,96% выпускников 9-х классов (1,88% в 2009 г., 1,95% в 2010 г., 1,56% в 2011 г., 3,33% в 2012 г.).

· Увеличение процента прохождения государственной (итоговой) аттестации в новой форме выпускниками 9-х классов по 3-м и более предметам (с 0% в 2009 г. до 37,73% в 2013 г.).

· Увеличение процента сдачи ЕГЭ выпускниками 11-х классов по трём и более предметам (73,08% в 2012 г.,88,87% в 2013 г)

· Достижение самого высокого среднего балла ЕГЭ по русскому языку и математике за последние пять лет.

· За последние десять лет участия выпускников нашего района в ЕГЭ впервые выпускник МБОУ «Тасеевская СОШ №2» Морозов Роман получил 100 баллов на ЕГЭ по географии.

· Увеличение процента учащихся старшей ступени, изучающих предметы на профильном уровне 60,84% в 2012 г., 67,6% в 2013 г.

· Получение предпрофильной подготовки 100% обучающихся, подлежащих этой подготовке.

Несмотря на положительные результаты деятельности, нам предстоит решать еще целый ряд непростых задач. Среди них, и нарастающий дефицит кадров в отрасли, и наличие очередности в дошкольные образовательные учреждения детей в возрасте от 0 до 3-х лет, и укрепление материально-технической базы, и ремонта зданий, их оснащение средствами тревожной сигнализации, повышением антитеррористической защищенности учреждений.
Текущий год в нашей стране объявлен годом Культуры. Каких успехов в этой отрасли удалось добиться в прошлом году?
На комплектование фондов муниципальных библиотек Тасеевского района направлено около 300 тысяч рублей, на приобретение музыкальных инструментов, мебели, компьютерной техники в учреждения дополнительного образования в области культуры – 244 тыс. рублей, на приобретение телефонов, модемов, подключение к сети Интернет в 4-ех филиалах МБУК «Тасеевская централизованная библиотечная система» еще порядка 37 тысяч рублей. Оборудование установлено в следующих филиалах:
· Хандальская сельская библиотека; 

· Бакчетская сельская библиотека; 

· Суховская сельская библиотека;

· Сивохинская сельская библиотека.
Теперь жители этих населенных пунктов на базе библиотек имеют доступ к телекоммуникационной сети Интернет.
Приобретено специальное оборудование, инструменты на сумму 200 тысяч рублей учреждениями культуры (МБОУ ДОД «Тасеевская ДХШ», МБОУ ДОД «Тасеевская ДМШ»).
Приобретен спортивный инвентарь в клубы по месту жительства на базе Унжинского и Троицкого сельских Домов культуры на сумму 808 тысяч рублей.
Приобретен автомобиль, оборудование для организации выездных мероприятий на сумму 700 тысяч рублей в рамках реализации проекта центральной районной библиотеки «Библиотечная специализированная мобильная помощь» – «БСМП», ставшего победителем в конкурсе на реализацию социокультурных проектов. Теперь к жителям отдаленных населенных пунктов систематически выезжают сотрудники библиотеки, где знакомят их с книжными новинками, проводят тематические праздники. 
В результате проведенных мероприятий, направленных на укрепление материально-технической базы учреждений культуры, основные показатели функционирования отрасли таковы:

1. Охват образовательными услугами детских школ: художественной и музыкальной детского населения муниципального образования в возрасте от 7 до 15 лет включительно составляет 19,2 % (увеличение на 5,5 % по сравнению с 2012 годом). 

2. В образовательные процессы МБОУ ДОД «Тасеевская ДХШ» и МБОУ ДОД «Тасеевская ДХШ» введены дополнительные предпрофессиональные общеобразовательные программы в области искусств: «Народные инструменты» (баян, аккордеон) и «Живопись».

3. Учащиеся детской художественной школы неоднократно становились победителями всероссийских и международных конкурсов в 2013 году. 

4. Впервые в рамках XII Международного Канского видеофестиваля мы принимали делегацию иностранных граждан в с. Фаначет, знакомили с историей и культурными традициями района.

5. В 5-ти учреждениях культуры района созданы официальные сайты: Тасеевская ДХШ, Тасеевская ДХШ, МБУК «Тасеевская централизованная библиотечная система», Тасеевский краеведческий музей, Тасеевский РДК.
6. Доля населения, участвующего в платных культурно-досуговых мероприятиях, проводимых учреждениями культурно-досугового типа и краеведческим музеем, увеличилась по сравнению с 2012 годом. 

7. Кроме традиционных мероприятий, проводимых районным Домом культуры: «Праздник детства», районный конкурс детского творчества «ДоМиСолька», цикл мероприятий ко Дню любви, семьи и верности, районный конкурс патриотической песни «Моё Отечество» были проведены: 

· 115-летний юбилей здравоохранения в Тасеевском районе;

· 80-летний юбилей системы образования Тасеевского района;

· открытие детской игровой площадки. с.Тасеево, с. Бакчет;
· мероприятия в рамках Недели культуры;

· -открытие после реконструкции моста через реку Усолку;

· -открытие после реконструкции мемориала «Воинам–землякам от благодарных тасеевцев».
8. Впервые состоялись районные конкурсы: «Маленький принц», «Маленькая принцесса», «Супербабушка», которые вызвали положительный общественный резонанс.
9. Знаковые мероприятия в 2013 году, проведенные краеведческим музеем: 

· торжественное открытие памятника наркому земледелия В.Г. Яковенко;

· персональная выставка художника – любителя и автора поэтических сборников Л.В. Ломаковской;
· 95–летний юбилей Тасеевской партизанской республики.
10. Динамика роста средней заработной платы работников учреждений культуры (по сравнению с предыдущим годом) составила 60 %. (В том числе на 20 % с июня 2013 года работникам учреждений культурно-досугового типа за счет средств местного бюджета). 

11. Создание полноценного отдела, осуществляющего управленческую деятельность в отрасли культуры в администрации Тасеевского района.

Планы, которые мы намерены реализовать в текущем году, прежде всего направлены на проведение ремонтных работ учреждений, хотя повторюсь, в условиях предельного дефицита финансовых ресурсов сделать это будет достаточно сложно. Сотрудники администрации уже подготовили пакет необходимых документов для участия в государственных программах края, и мы рассчитываем:

· завершить ремонт Суховского сельского Дома культуры;

· провести капитальный ремонт детской художественной школы;

· провести ремонт кровли детской музыкальной школы;

· выполнить решение суда по устранению предписаний надзорных органов в районном Доме культуры;
· осуществить централизацию учреждений культурно-досугового типа на уровне района с целью повышения результативности, экономической эффективности деятельности учреждений культуры и образовательных учреждений дополнительного образования детей в отрасли культуры 

· принять участие в XIII Международном Канском видеофестивале;
· провести цикл масштабных мероприятий в рамках Года культуры, 
90-летия Тасеевского района, 90-летия районного Дома культуры, 50-летия краеведческого музея и других юбилейных и памятных дат. 
Цитируя Губернатора Красноярского края Л.В. Кузнецова, который сказал, что необходимым условием достойного качества жизни является культура не только духовная, но и физическая, перейду к отчету о спортивных достижениях и мероприятиях. 

Проведение капитального ремонта стадиона я уже охарактеризовал в первой части отчета. Помимо этого в прошлом году был приобретен автомобиль для детско-юношеской спортивной школы стоимостью 742,5 тыс. рублей. Наличие автотранспорта позволит чаще выезжать нашим спортсменам на соревнования различного уровня, что будет способствовать формированию необходимых для них волевых качеств при адаптации к социально-психологическим условиям борьбы за победу. Участие в соревнованиях дает возможность юным спортсменам применить на практике технические и тактические навыки, проявить свое умение в организованной игре, познать победу и поражение. Совершенствование спортивного мастерства и моральных качеств обязательно пригодятся в дальнейшей жизни! 
Также материально-техническая база спортивной школы пополнилась инвентарем и оборудованием на сумму 536 тысяч рублей. 
Основные достижения тасеевских спортсменов в 2012 году:
1. III место в комплексном зачете среди муниципальных районов IX зимних спортивных игр среди муниципальных районов Красноярского края «Сельская зима Красноярья»

2. III место в соревнованиях по спортивному ориентированию II зимней Спартакиады ветеранов.
Думаю, самое время все-таки вспомнить о небывалом успехе тасеевского спортсмена Дмитрия Труненкова, который стал олимпийским чемпионом по бобслею. Это грандиозная победа войдет не только в мировую и отечественную историю спорта, но, несомненно, украсит славные страницы истории нашего района.
Возвращаясь к планам по развитию отрасли спорта в территории, обозначу следующие моменты:


1. усиление работы спортивных клубов по месту жительства, которые в количестве 5-ти (2-а в Тасеево, 1 в Сивохине, 1 в Троицке, 1 в Унже) действуют на территории района;

2. проведение районных соревнований, турниров, спартакиад по видам спорта


3. участие, а скорее успешные выступления спортсменов сборной команды района на зональных, межрайонных и краевых соревнованиях.

Также мы намерены проводить системную работу, направленную на развитие спортивной инфраструктуры в районе. 
Согласно статистическим данным на 1.01.2013 г. в районе проживает 3065 молодых людей в возрасте от 14 до 30 лет. Как развивается это самая молодая отрасль социальной сферы? 
На сегодняшний день сфера молодежной политики в Тасеевском районе рассматривается как один из стратегических ресурсов успешного развития муниципального образования. С каждым годом растет положительная динамика развития этой отрасли. В 2013 году проект «Рука об руку» Тасеевского молодежного центра стал победителем в грантовом конкурсе «Социальное партнерство во имя развития». В рамках реализации проекта был проведен цикл мероприятий по вовлечению людей старшего поколения в активную деятельность - поездки по историческим местам края и района. Уже несколько лет молодежный центр успешно реализует программу краткосрочного лагеря на р. Усолка в районе с Хандала. В наступающем году мы намерены укреплять и расширять этот положительный опыт. Ежегодно специалистами молодежного центра проводится комплекс мероприятий, направленных на вовлечение молодежи в процессы экономического, социального, общественно-политического и культурного развития района, таких как:

· краевой проект «Трудовые отряды старшеклассников»;

· районный проект «Отряд Главы района»;

· военно-спортивная игра «Партизанская тропа»;

· турнир по пейнтболу;

· фестиваль «Восточный ветер»;

· акции: «Мир без наркотиков», «Молодежь выбирает жизнь» и другие, направленные на профилактику наркомании, табакокурения и алкоголизма;

· участие в районных мероприятиях, посвященных юбилейным и памятным датам;
· ежегодный прием Главы района молодых специалистов;

· досуговые мероприятия в коворкинг-зоне, обустроенной на базе молодежного центра;

· деятельность добровольческого агентства «Открытые сердца»;

· участие в краевых молодежных проектах «НОВЫЙ ФАРВАТЕР», ТИМ «Бирюса», «ТЕРРИТОРИЯ 2020»;

· муниципальный конкурс поддержки молодежных инициатив «Сделай первым».


Наибольшей популярностью среди молодежи пользуется деятельность военно-патриотического клуба «Защитник», где занимается около 70 молодых людей в возрасте от 10 до 18 лет. Системные тренировки основам армейского рукопашного боя, руководит которыми инструктор Илья Мурунов, позволяют нашим ребят добиваться высоких результатов на краевом уровне. Андрей Ермаков – неоднократный призер и победитель региональных состязаний. А Евгений Ли-Чжан, став чемпионом на краевом первенстве, вошел в состав сборной и будет представлять наш край на состязаниях Сибирского Федерального Округа. В текущем году мы намерены сохранить и преумножить достижения в сфере молодежной политики, усилить работу, направленную на вовлечение работающей молодежи в решение социально-экономических вопросов территории.
Каковы итоги работы системы социальной защиты населения?

Напомню, что в 2012 году был реализован перечень мероприятий, направленных на формирование доступной среды для лиц с ограниченными возможностями здоровья и других маломобильных групп населения, повышение уровня и качества их жизни:
· оборудование компьютерного класса; 

· оборудование помещения для трудовой адаптации;
· оборудование помещения для занятий адаптивной физкультурой;

· приобретение оборудования для бытовой адаптации (костыли, трости, многофункциональные кровати, ходунки, противопролежневые матрацы, различные модели инвалидных колясок);
· приобретение оборудования медицинского назначения (массажное кресло с программным обеспечением).

В результате укрепления материально-технической базы Центра социального обслуживания улучшилось качество предоставляемых услуг. Оборудованные помещения всегда заполнены людьми старшего поколения, которые с удовольствием занимаются то на курсах компьютерной грамотности, то на курсах швейного мастерства. Качество и спектр услуг, предоставляемых Центром, ежегодно повышается и расширяется. В 2013 г. приобретен специальный автотранспорт стоимостью 813 тысяч рублей с подъемным устройством для перевозки маломобильных групп населения. Теперь гражданин, который не может самостоятельно передвигаться, имеет возможность бесплатно воспользоваться специализированным транспортом. В числе достижений прошедшего года обозначу следующие моменты.
· Победа Центра социального обслуживания населения на Всероссийском конкурсе социальных проектов и программ, направленных на поддержку пожилых людей, в номинации «Активное долголетие». Социальный проект «Компьютер на колесах».

· Организация приемной семьи для одного пожилого человека. 

· Открытие пункта проката технических средств реабилитации (ТСР).

· Освоение навыков компьютерной грамотности на селе среди пожилых граждан и инвалидов.

· Бесплатная услуга для инвалидов, пожилых граждан и детей-инвалидов - «Час Интернет».

Благодаря профессиональному мастерству, грамотной организации работы и взаимодействию всех подведомственных структур, в целом, система социальной защиты населения Тасеевского района по итогам работы ежегодно получает высокие оценки Министерства социальной политики края. Неслучайно в краевом конкурсе профессионального мастерства в 2012 году заведующая отделением социального обслуживания на дому Татьяна Михиенко заняла 2-ое место, в 2013 г. Шаманова Светлана Юрьевна – социальный работник стала победителем. Забегая вперед, отмечу, что уже в текущем 2014 году Тугова Надежда Васильевна (заведующая отделением социального обслуживания) вышла в финал краевого первенства. Я уверен, что и в будущем году отрасль социальной защиты будет также стабильно и эффективно работать и не только сохранит, но и улучшит достигнутые показатели, тем более что и планы у нее впечатляющие.
1. Реконструкция межэтажного перехода в помещении МБУ «ЦСОН», устройство лестничных пандусов, реконструкция санитарных комнат в рамках подпрограммы «Доступная среда» муниципальной программы «Система социальной защиты населения Тасеевского района» на 2014-2016годы.

2. Организация дополнительной платной услуги «Сиделки».

3. Укрепление материальной базы социальной гостиницы (приобретение холодильников, телевизоров).

4. Предоставление гражданам пожилого возраста и инвалидам отдаленных сел и деревень широкого спектра социальных услуг по принципу мобильности.

5. Информационное обеспечение социального обслуживания через СМИ и официальный сайт учреждения, сайт администрации района, министерства социальной политики Красноярского края.

Традиционно в моем ежегодном отчете большой блок был посвящен решению проблем в сфере здравоохранения. С 1 января 2014 года полномочия в этой отрасли переданы субъектам Федерации, то есть муниципальное учреждение «Тасеевская районная больница» ушло в разряд краевых учреждений. Это не значит, что администрация больницы теперь взаимодействует только с краевыми органами государственной власти. Согласно федеральному законодательству с 1 января 2014 года в компетенции органов местного самоуправления по-прежнему остаются полномочия по созданию условий для оказания медицинской помощи в соответствии с программой государственных гарантий бесплатной медицинской помощи гражданам Российской Федерации, в части предоставления земельных участков под строительство объектов здравоохранения, организации обеспечения медицинских учреждений коммунальными услугами, привлечения медицинских работников, обеспечения медицинских кадров жильем. Вместе с тем, главный врач также сможет обратиться к главе администрации муниципального образования, обозначив имеющиеся проблемы, для совместного принятия мер с целью оперативного решения вопросов. И мне хотелось кратко резюмировать итоги работы отрасли за последние три года. Свыше 100 миллионов рублей направлено на решение проблем в районном здравоохранении. Отремонтировано и приведено в соответствие с лицензионными требованиями шесть стационаров круглосуточного пребывания (хирургическое, терапевтическое, детское, родильное, инфекционное, гинекологическое), а также стоматологические кабинеты, поликлиника, кабинеты параклиники, детская консультация, лаборатории. Получено свыше 150 лицензий на различные виды медицинской деятельности. Проведен ремонт Суховского ФАПа и установлено 5 модульных зданий фельдшерско-акушерских пунктов в селах: Троицк, Сивохино, Унжа, Фаначет, Бакчет в 2013 г. Подразделения районной больницы оснащены новой мебелью и медицинским оборудованием. Одним словом, за столь незначительный по времени срок проделан колоссальный объем работы, но это не значит, что у нас больше нет проблем в здравоохранении. Первоочередная задача - капитальный ремонт пищеблока. Далее, получение недостающих лицензий, продолжение работы, направленной на приведение оставшихся зданий ФАПов в соответствие с СанПиНами, благоустройство территории, и, пожалуй, основной из самых сложных задач остается кадровый дефицит. 
С целью обеспечения жильем молодых семей в 2013 году направлено свыше 855 тысяч рублей на приобретение (строительство) жилья. Данное мероприятие позволило улучшить свои жилищные условия 3-м молодым семьям. Осознавая, что для закрепления молодежи в территории необходимо оказывать содействие в приобретении либо строительстве жилья, мы запланировали на 2014 год сумму средств, которая позволит улучшить жилищные условия уже 8-ми семьям. 
К сожалению, в нашем районе, как и в целом в стране, не все семьи благополучные.

В целях профилактики семейного и детского неблагополучия, предупреждения преступности среди несовершеннолетних, в территории работает Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав. Главной функцией комиссии является координация деятельности всех субъектов профилактики. В 2013 году произошли положительные изменения в положении детей и семьи. На конец отчетного периода на учете в банке данных, как находящихся в социально опасном положении, состоит 18 семей (24 родителя). 14 семей снято с учета, а поставлено на учет только 6 семей. В течение 2013 года не привлечено ни одного родителя к уголовной ответственности по ч.1 ст.156 УК РФ (в 2012 г. зафиксирован 1 случай), по ч.1 ст.116 УК РФ в 2013 году-1 (2012 год- 2). Крайней мерой является лишение родительских прав. В прошедшем году только 1 родитель лишен родительских прав (в 2012 году - 5). Уменьшилось количество несовершеннолетних, помещенных в социозащитные учреждения; в 2013 году - 13 (в 2012 году - 20). Профилактическая работа субъектов системы профилактики безнадзорности и правонарушений  несовершеннолетних, направленная на обеспечение защиты прав детей, способствовала достижению положительных результатов и по снижению преступлений в отношении несовершеннолетних: 2013 год – 4 потерпевших несовершеннолетних от насильственных преступлений, 2012 год – 5 потерпевших несовершеннолетних. Вместе с тем в 2013 году зафиксирован рост количества преступлений, совершенных несовершеннолетними, но количество совершенных несовершеннолетними общественно опасных деяний снизилось до 3, когда в 2012 году их было 5. Анализируя профилактическую деятельность субъектов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, расположенных на территории Тасеевского района, сохраняются  актуальные проблемы, связанные с:

- проведением недостаточно полной разъяснительной работы по нормам и правилам поведения несовершеннолетних в общественных местах, нахождения несовершеннолетних в вечернее и ночное время без сопровождения со стороны взрослых лиц;

- скудным формированием бережного и ответственного отношения к детям, ответственного родительства, созданием комфортных и безопасных условий проживания и воспитания в семье в целях профилактики социального сиротства; 

- слабой работой кураторов «случая» и оказания качественных мер помощи по реабилитации семей;

- несвоевременным обеспечением межведомственной координации в области защиты несовершеннолетних, пострадавших от противоправных деяний, детей, оставшихся без попечения родителей и детей, оказавшихся в обстановке, представляющей угрозу их безопасности;

- слабо организованной работой школьных служб примирения. 

С учетом рекомендаций, данных комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав при Правительстве Красноярского края, в 2014 году определены приоритетные направления работы, направленные на совершенствование: 


системы профилактической работы с родителями, уклоняющимися от воспитания своих несовершеннолетних детей;

межведомственной деятельности по защите прав и законных интересов несовершеннолетних, пострадавших от противоправных деяний;

предупредительных мер по противодействию противоправных деяний несовершеннолетних и в их отношении;

механизмов информационного, аналитического и методического сопровождения межведомственной деятельности;

условий по эффективному обеспечению занятости несовершеннолетних, вовлечению их в позитивные формы деятельности;


механизмов привлечения к сотрудничеству с общественными организациями.

Важное место в повседневной жизни района занимает жилищно-коммунальное хозяйство и энергосбережение. 
В целях повышения эксплуатационной надежности объектов коммунальной инфраструктуры на сумму 3238,06 тысяч рублей проведены следующие мероприятия:
· замена котла в котельной "Центральная";

· капитальный ремонт водопроводных и тепловых сетей котельной "Центральная", от ТК 9 до ТК 10, по ул. Партизанская и от УП до жилого дома по ул. Прудовая № 5 в с. Тасеево;

· замена котлов в котельной МБУ «Тасеевская СОШ № 1»;

· замена котлов в котельной МБУ «Тасеевская СОШ № 2».

Приобретена машина вакуумная КО-503В-2 на базе ГАЗ-3309 стоимостью 869,105 тысяч рублей.

С целью применения энергосберегающих технологий и повышения энергетической эффективности проведена замена деревянных, оконных блоков на оконные блоки ПВХ в муниципальных учреждениях района:
· МБОУ «Суховская СОШ» в кол-ве 15 шт.,

· МБОУ «Сивохинская СОШ» в кол-ве 15 шт.,

· здании администрации Тасеевского района 2 шт.,

· МБДОУ детский сад № 4 «Теремок» 3 шт.

На проведение этих мероприятий направлено 746,556 тыс. руб. На проведение обязательного энергоаудита, введение технических паспортов в МБУЗ «Тасеевская ЦРБ» адресовано 140,06 тысяч рублей, 47,74 тыс. рублей - на замену трубопроводов отопления и тепловых узлов с применением энергосберегающих технологий. Реализация этих мероприятий позволила добиться снижения уровня износа коммунальной инфраструктуры на 15%. В текущем году мы продолжим реализацию мероприятий, сформированных по результатам проведенных энергетических обследований в муниципальных учреждениях, направленных на повышение энергетической эффективности 
В целях повышения эксплуатационной надежности объектов коммунальной инфраструктуры планируем провести:
· замену котлов в котельной "Нефтяник" в  с. Тасеево;

· замену котла в котельной ЦРБ;
· капитальный ремонт водопроводных и тепловых сетей котельной БПК к домам ул. Нового Квартала от ТК 19 до ТК 20 в с. Тасеево;

· капитальный ремонт водонапорной башни в с. Фаначет;

· замену котлов в котельной МБОУ «Суховская СОШ № 3».
В области архитектурной и градостроительной деятельности администрацией района в 2013 году выдано 323 разрешения на строительство и реконструкцию объектов капитального строительства, что на 73 разрешения больше относительно 2012 года. Перевыполнен план относительно ввода в эксплуатацию жилых домов - 1656 кв. м. На проведение работы по разработке правил землепользования и застройки сельсоветов Тасеевского района направлено 2524,94 тыс. рублей. В текущем году мы планируем подать заявку на разработку генерального плана с. Троицк.

В отношении управления муниципальным имуществом администрацией проведена следующая работа. Поставлено на кадастровый учет 45 объектов недвижимого имущества. Получено свидетельств о праве собственности на 17 объектов (школы, гаражи ЦРБ, патологоанатомическое отделение, музей, РДК), приватизировано два объекта недвижимого имущества, приобретено восемь квартир для детей сирот, принято в муниципальную собственность государственного имущества на сумму 4898,0 тыс. руб. 

В рамках реализации долгосрочной целевой программы «Поддержка и развитие малого предпринимательства на территории Тасеевского района на 2012-2014 годы» в 2013 году предоставлены субсидии 9-ти субъектам малого и среднего бизнеса на сумму 4570,0 тысяч рублей. В прошедшем году сумма поддержки составляла всего 1805,0 тысяч рублей.
В 2014 году мы намерены продолжить работу над созданием благоприятных условий для устойчивого развития малого и среднего предпринимательства на территории района на основе повышения эффективности и качества мер муниципальной поддержки, оказывать организационную, информационную, методическую, консультационную и материальную помощь.
А теперь о сельском хозяйстве. 

Основной специализацией сельскохозяйственных предприятий района является мясное производство и коневодство, а также производство зерновых культур и кормов для отрасли животноводства. Ведущими сельскохозяйственными производителями в районе являются четыре крупных коллективных предприятия: ООО «Восход», ООО «Химпромлес» (находится в стадии банкротства), ООО «Тасеевский элеватор», ООО «Фаначет» и пять малых предприятий: ООО Восток, ООО Заря, СПК Возрождение, СПК Земля, СПК Нива. Кроме того, в районе еще 11 крестьянско-фермерских хозяйств и индивидуальных предпринимателей осуществляют производственно-хозяйственную деятельность в сельском хозяйстве. Теперь о непосредственных показателях.
Производство валовой продукции по отрасли растениеводство составило 148768 тысяч рублей, это 107,2 % по отношению к 2012 году. А по отрасли животноводство производство упало до 56,9 % по сравнению с 2012 г. Посевная площадь занимает 20975 га, что 0,2 % выше, чем в 2012 году. Поголовье крупного рогатого скота составило 937 голов, и это 71,1 % от показателя 2012 года. Производство мяса составило 257,2 тонн, что равно 92,1 % по отношению к 2012 году. Спад производства характерен и для ряда других показателей.
Основные причины спада производства сельскохозяйственной отрасли:

Резкий переход к рыночной экономике вызвал большие изменения в сельскохозяйственном производстве. Замена управленческой, финансовой, кредитной, ценовой, налоговой и других систем привели к обострению старых и проявлению новых проблем сельхозпроизводителей, что привело к значительному спаду производства и потере доходов. В аграрной системе значительно диспаритет цен на сельскохозяйственную продукцию и цен промышленности для села.

Кризисные явления в сельском хозяйстве имеют объективную основу. Это сезонное, немонопольное производство, которое постоянно должно противостоять монопольным действиям заготовительных, перерабатывающих, обслуживающих и торговых предприятий и организаций, поставщиков материально-технических ресурсов. Основная часть дохода, полученного в сельскохозяйственных предприятиях, перераспределяется в предприятиях переработки сельскохозяйственной продукции или у индивидуальных предпринимателей, занимающихся закупкой этой продукции.

Несмотря на существующие проблемы, перспективы развития сельскохозяйственной отрасли все-таки есть.
На территории Тасеевского района имеется необходимый потенциал по сохранению имеющихся ресурсов в сельскохозяйственной отрасли и ее дальнейшего развития, производства зерновых, мясомолочного производства, коневодства и последующей переработки сельскохозяйственной продукции. Основными задачами развития сельскохозяйственной отрасли территории является сохранение имеющихся объемов производства по коллективным сельхозпредприятиям  и наращивание объемов в дальнейшем. Увеличение производства зерна планируется во всех сельхозпредприятиях района за счет увеличения площадей под зерновые культуры. Увеличение производства продукции животноводства планируется за счет увеличения поголовья крупного рогатого скота, свиней, улучшения работы по воспроизводству и племенному отбору, создание сбалансированной кормовой базы в хозяйствах района.

Рациональное использование производственных фондов, улучшение технико-экономических показателей позволит увеличить выпуск продукции и снизить ее себестоимость, улучшить финансовое состояние сельхозпредприятий, которое характеризует эффективность их деятельности: использование основного и оборотного капитала, конкурентоспособность.

Рост объемов производства продукции, работ и услуг потребует увеличения рабочих мест, а, значит, повлечет снижение уровня безработицы. С увеличением числа работающих на предприятиях и объемов производства улучшится финансовое состояние предприятий, значит, стабильно будут поступать налоги в бюджет района, а это в свою очередь влечет пополнение собственной доходной базы районного бюджета.

Пополнение собственной доходной базы муниципального бюджета.
В прошедшем году заключено 168 договоров аренды земельных участков, что на 67 договоров больше, чем в 2012 году. Предоставление в аренду земельных участков является одним из основных источников пополнения доходной базы бюджета. При плановых показателях получения доходов от аренды земли в сумме 2099,3 тысяч рублей, нами получено 3 миллиона рублей, что составляет 142,9%. Всего при плане поступления собственных доходов в бюджет района в сумме 4650,2 тысяч рублей фактически поступило 4907,9 тысяч рублей, что составляет 105,5 % от плановых показателей. И в этом направлении нам предстоит усиленно работать в текущем году. В условиях жесточайшего дефицита бюджетных средств мы просто обязаны в еженедельном режиме мониторить ситуацию и серьезно превысить плановые показатели. Это одно из приоритетных направлений деятельности администрации в 2014 году.

Взыскание задолженности по налогам и сборам

На протяжении 4-х лет на территории района функционирует Межведомственная комиссия по взысканию задолженности по налогам и сборам, вопросам легализации зарплаты и работе с убыточными предприятиями (организациями). В состав комиссии входят: представители налоговых органов, полиции, управления социальной защиты населения, пенсионного и социального фондов, судебных приставов, администрации района.

Основные задачи:

1.обеспечение взыскания налоговых платежей и сборов;

2.легализация заработной платы;

3.соблюдение законодательства о налогах и сборах;

4.соблюдение законодательства в части исчисления заработной платы труда и минимального размера оплаты труда в РФ;

5.принятие мер к недопущению прекращения уставной деятельности организаций к сокращению рабочих мест.

Министерством экономики и развития края утвержден размер планового задания по снижению задолженности по налогам и сборам в консолидированный бюджет края на 2013год в сумме 1091,0 тыс. руб.

В 2013 году комиссией было проведено 6 заседаний, на которых рассмотрено 44 субъекта – должника. Взыскано 2971,2 тыс. руб., что составляет 272,3% к плановому заданию. Другими функциями деятельности комиссии, направленными на снижение задолженности являются:

· работа с физическими лицами по уплате имущественных налогов, а также с субъектами малого бизнеса, применяющими специальные режимы налогообложения (ЕНВД, УСН, патенты);

· совместная деятельность с налоговыми органами по выполнению обязанностей налогового агента по уплате НДФЛ.

Работа комиссии по вопросам легализации заработной платы во внебюджетном секторе ведется в соответствии с Порядком информационного взаимодействия с органами Управления социальной защиты населения. 

На комиссии рассмотрено 33 субъекта (индивидуальных предпринимателей и организаций), которые повысили заработную плату:

· до уровня прожиточного минимума – 15 субъектов;

· выше прожиточного минимума – 8 субъектов.

По отраслям:

· обрабатывающие производства – 2 субъекта;

· лесное хозяйство и лесозаготовки – 4 субъекта;

· торговля - 4 субъекта;

· операции с недвижимостью, прочие виды экономической деятельности 23 субъект.

В результате работы комиссии дополнительно в бюджет района поступило 94,0 тыс. руб., дополнительный фонд оплаты труда составил 723,1 тыс. руб.

И еще о бюджете.

Все вы знаете, уважаемые депутаты, о том, что с 2014 года вся страна по поручению Президента России В.В. Путина, которое он озвучил в бюджетном послании, в полном объеме перейти к программному бюджету. Такой подход формирования основного финансового документа призван повысить качество формирования и исполнения бюджета, а также прозрачность расходования средств, обеспечить увязку бюджетных расходов с ожидаемыми результатами их использования, что должно способствовать повышению эффективности бюджетных расходов. Нам предстояло в сжатые сроки организовать работу по переходу на программный бюджет, разработать и утвердить необходимые нормативные правовые акты, а также принять муниципальные программы до внесения проекта бюджета в Совет. В целом с поставленной задачей администрация района справилась, но в отдельности, и структурные подразделения, и отдельно взятые специалисты отработали по-разному. Уважаемые депутаты, вы принимали непосредственное, активное участие в обсуждении и согласовании муниципальных программ. Спасибо за проделанную совместную работу, за своевременные подсказки и обнаруженные ошибки. Такой подход со стороны депутатского корпуса говорит об активной гражданской и депутатской позиции. Бюджет был Вами принят, прогнозируемый общий объем доходов которого на 2014 год составляет 456602550,0 рублей, общий объем расходов составляет 454102550,0 рублей, следовательно, профицит - 2500000,0 рублей. Бюджет сформирован на основе 15 муниципальных программ:
1. «Развитие образования в Тасеевском районе на 2014-2016 годы»

2. «Управление муниципальными финансами (ресурсами) на 2014-2016годы»

3. «Содействие развитию местного самоуправления в Тасеевском районе на 2014-2016 годы»

4. «Развитие культуры Тасеевского района на 2014-2016 годы»

5. «Развитие физической культуры, спорта в Тасеевском районе на 2014-2016 годы»

6. «Содействие развитию гражданского общества в Тасеевском районе на 2014-2016 годы»

7. «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2014-2016 годы»

8. «Молодежь Тасеевского района в ХХI веке на 2014-2016 годы»

9. «Реформирование и модернизация жилищно-коммунального хозяйства и повышение энергетической эффективности в Тасеевском районе на 2014-2016 годы»

10. «Развитие транспортной системы в Тасеевском районе на 2012-2014 годы»

11. «Создание условий для обеспечения доступным и комфортным жильем граждан Тасеевского района на 2014-2016 годы»

12. «Защита населения и территорий Тасеевского района от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера на 2014-2016 годы»

13. «Развитие информационного общества в Тасеевском районе на 2014-2016 годы»

14. «Развитие инвестиционной, инновационной деятельности, малого и среднего предпринимательства на территории Тасеевского района на 2014-2016 годы»

15. «Система социальной защиты населения Тасеевского района на 2014-2016 годы».
Основной районный документ носит социально ориентированный характер и направлен на решение общественно значимых задач.

В настоящее время в разгаре прием заявок в государственные программы Красноярского края. Структурные подразделения администрации района, муниципальные учреждения, сельские поселения активно включились в эту работу. Только в ГП «Содействие развитию местному самоуправлению» подготовлено, как сельскими поселениями, так и администрацией района свыше 30 заявок, в том числе, проекты по благоустройству, ремонт дорог общего пользования местного значения, создание комфортных и безопасных условий функционирования объектов муниципальной собственности. Вряд ли конкурсная комиссия поддержит и половину наших заявок, но на ряд мероприятий мы все-таки рассчитываем привлечь средства субсидии. 

Не могу в своем отчете не остановиться еще на таком аспекте работы, как взаимодействие органов местного самоуправления района с органами местного самоуправления поселений. Диапазон нашей совместной работы весьма широк. Это и консолидированный бюджет, и единство всех систем жизнеобеспечения и безопасности района, и общность социально-экономических целей. Так, со всеми главами администраций сельсоветов заключены соглашения о передаче полномочий на администрацию района по организации и осуществлению муниципального земельного контроля за использованием земель сельхоз назначения и земель поселения, а также в области архитектурной и градостроительной деятельности. Я благодарен главам поселений за взаимопонимание и поддержку в вопросах, требующих совместных наших усилий и надеюсь на дальнейшую совместную конструктивную работу в решении стоящих перед нами задач. В работе всегда считал и считаю не зазорным для себя опираться не только на собственный опыт и знания, но и держать совет с коллегами, специалистами, искать и находить компромисс в спорных ситуациях.
В рамках одного доклада, конечно, невозможно в полном объеме охарактеризовать всю многогранную работу администрации района в 2013 году. Тем не менее, мною обозначены основные направления, по которым в минувшем году строилась работа исполнительно-распорядительного органа власти, что в этой работе на сегодня имеет положительные результаты, какие проблемы остались нерешенными, а так же то, на что необходимо нацелить свои действия в текущем году. Прежде всего, это наращивание налогооблагаемой базы, увеличение доходов районного бюджета, совершенствование муниципального управления, повышение профессионального уровня и ответственности муниципальных служащих.
Завершая свое выступление, я хочу поблагодарить всех за совместную работу, проделанную в отчетном периоде. Все, что нам удалось сделать - это наш общий результат. Не сомневаюсь, что в нынешнем году мы будем работать еще слаженнее и эффективнее.

С уважением, 

Глава администрации                                                                             А.Я. Эйдемиллер
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