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ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении Спартакиады 

среди предприятий и учреждений

Цели и задачи:

Спартакиада является спортивно-массовым мероприятием для предприятий и учреждений Тасеевского района.


Спартакиада проводится в целях привлечения к занятиям физической культурой и спортом, повышения уровня мастерства, уровня подготовленности команд-участниц Спартакиады.

Основные задачи:

· Улучшение физкультурно-спортивной, оздоровительной работы;

· Пропаганда здорового образа жизни;

· Укрепление товарищеских отношений и дружбы между участниками Спартакиады.

Руководство проведением Спартакиады:
Руководство подготовкой и проведением Спартакиады возлагается на оргкомитет и главную судейскую коллегию.

Общее руководство осуществляется администрацией сельского совета, отделом по вопросам культуры, физической культуры и спорта администрации Тасеевского района.

Сроки, место проведения Спартакиады.

Спартакиада пройдет « 28 » ноября  2015 года в спортивном зале МОУ «Тасеевская средняя общеобразовательная школа №1». Начало соревнований в 11.00  часов, заседание судейской коллегии и представителей команд в 10.30 часов.

К участию в Спартакиаде приглашаются команды  учреждений и предприятий района. Состав команды 5 человек. Возраст  участников от  18 лет и старше.

Программа Спартакиады:


В программу Спартакиады входят следующие виды спорта:

· Стрельба из пневматической винтовки 
· Дартс

· Дисциплины ГТО:

сгибание и разгибание рук в упоре лежа на полу;                                      прыжок в длину с места толчком двумя ногами,                                         наклон вперед из положения стоя с прямыми ногами. 
· Игровая эстафета
Все уточнения по проведению соревнований в отдельных видах спорта будут проводиться непосредственно на заседании судейской коллегии в день проведения соревнований.
Подведение итогов и награждение команд:


В общекомандном зачете команда – победитель и призеры определяются по наименьшей сумме мест по видам программы. Зачет проводится по 5 личным результатам. Команды, занявшие 1-3 места в общекомандном зачете, награждаются грамотами, медалями и кубками, команды-участницы памятными призами. В личном первенстве итоги подводятся среди женщин и мужчин по сумме результатов в 5 видах программы.
Финансирование:
Расходы на питание команд, транспортные расходы за счет командирующих организаций. Награждение проводится за счет  финансирования по муниципальной программе, согласно смете расходов.
Порядок и сроки подачи заявок.

Заявки на участие подаются в день соревнований.

Примечание: По всем вопросам обращаться по тел.: 2-18-51

